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A házszabály — szentség!A Hir 6bik száma: 
Az eltitkolt árulás

Kötelezővé teszik a független­
ségieknek a kiegyezés megsza­
vazását. Egyelőre: szigorúan 
bizalmas

Obstruálnak
a horoátok

Visontai bejelentette a házsza- 
bályreviziőt

Lefokozott 
hon védszázados
Sáska József váci honvédszáza­
dost sikkasztás miatt lefokozták. 
A volt kapitány nyilatkozik a 
HIR-ben

Zentaiak
a kormány elten
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BÜLOW
kancellár pőre

Brand írót másfélévi fogházra 
ítélték

A parlamenti
szájkosár

Bécsnek nem beszéd kell, hanem 
létszámemelés

Lehár Ferenc
bécsi színigazgató

Olcsó szenet!
Akció a szegény emberek érde­
kében

Katasztrófa
a fapiacon

Újabb áldozat

A goromba
altábornagy

Nyolc riport 
Távirat, telefon

Ám szenvedje végig a kormány a maga 
kis sorstragédiáját, ha elég gyenge és erély­
telen arra, hogy végezzen a horvátokkal 
meg az oláhokkal, de az országnak, a nem­
zetnek a jogaiból nem engedünk többé egy 
körömfeketényit sem beleveszni ebbe a tra­
gédiába. Természetesen a házszabályokról 
beszélünk, amelyeknek a revízióját megint | 
megpendítettek ma a képviselőházban. 
Ezúttal Visontai Soma látta jónak el­
énekelni a „felhívást keringőrc“ R a- 
k o v s z k y Istvánhoz, aki — ősi és hamisí­
tatlan néppárti logikával — sietett kijelen­
teni, hogy ő ugyan, mint elnök, a házsza­
bályok legfőbb őre és őrzi is őket, de azért 
nagyon, de nagyon szimpatizál a Visontai 
kijelentésével, amely félreérthetetlenül bár, 
de engedve bizonyos latitudeöt az utólagos 
félrerektifikálásnak, a házszabályok revízió­
jának jámbor óhajában csúcsosodott ki.

Régi és hasznos ez a taktika, de — is­
meretes is. Úgy megy, hogy hol itt, hol 
amott, hol meg emitt pendítenek meg egy- 
egy hurt, amely mind egy nótát hajt mind­
addig, amig aztán az egész képviselőház 
egy húron pendül. Hajdanában a szabad­
elvű kormány cselekedte ezt, de az legalább 
csak a maga pártja kebelében olyankor, a 
mikor valami különösen nagy és feltűnően 
rücskös békát kellett lenyeletni a jó ma- 
melukokkal. De úgy látszik, az uj rezsim a 
régi taktikát kiszélesíti és nem pusztán egy 
pártot hangol, hanem koalicióközivé teszi a 
lassú „beadásinak ezt a művészetét. Hol 
néppárti ájtatos hang, hol .alkotmánypárti 
opportunitás, hol pedig függetlenségi mü- 
kurucság rikkantása hangoztatja, hogy 
szükséges a házszabályrevizió.

Csodálatos a hatalom ragyogásának 
vakító ereje és a jóllakott gyomor minden 
feledésre hajlandó készsége! Hát csakugyan 
azt hiszi a mai kormánypárt, hogy örökké 
fog élni? Csakugyan beleringatta magát 
abba a mámorba, hogy Bécs vele szemben 
irgalmasabb lesz, mint bármelyik elődjével 
szemben volt? És elhiszi, hogy nem fogják 
úgy eldobni, mint a kifacsart citromot, a 
mint beszállította a katonát, a hadikiadá­
sokat, a kiegyezést és az emelt kvótát? Azt 
hiszi, hogy soha többé úgy nem fordulhat 
a világ kereke, hogy megint ők kerülnek 
alul és az egyiptomi husosfazekak helyett 
megint kénytelenek lesznek ráfanyalodni az 
ellenzékiség keserű kenyerére?

Igazán, megáll a gondolkozó ember­
nek az esze azon való töprengésében, hogy 
a hatalom erkölcsileg zülleszti-e el a birto­
kosait, vagy botorrá teszi-e? Tessék meg­
érzékelni és konstatálni azt a históriai 
tényt, hogy a magyar kormány, az a ma­
gyar kormány, amely az obstrukciónak, te­
hát a mai házszabályok minden más úgy­
nevezett „alkotmánybiztositéknál“ erősebb,

hatalmasabb fegyverének köszöni az ura- 
lomrajutását: maga akar békót verni a ma­
gyar parlamentre, maga akarja lehetetlenné 
tenni az obstrukciót, alkotmányunknak ezt 
az egyetlen, valódi biztosítékát.

Hát igaz, — szégyen és gyalázat és 
mindennapos orcapirulásunknak bőségesen 
lehet az oka, hogy a magyar alkotmány 
tulajdonképpen és igaz valóságában — vall­
juk csak meg — névszerinti szavazásokon, 
napirendi vitákon, zárt üléseken s a többi 
oostrukciós rekvizitumokon leli egyetlen 
támaszát. Szégyen ez és gyalázat, de nem 
az obstrukció szégyene és nem a ház­
szabályok liberalizmusának a gyalázata, ha­
nem égető lelki tüze annak a tudatnak, hogy 
ezer esztendő alkotásának, a magyar alkot­
mánynak ma már csak egy, egyetlenegy 
igazi biztosítéka van: a mai házszabályok.

És ezt az egyetlen bástyát akarják a 
szentségtörésre felemelt kéznél is feketébb 
ököllel összezúzni, — állítólag kényelmi 
szempontból, de a valóságban azért, mert 
már itt is Bécs szuggesztiója alatt állnak, 
mint álltak a bécsi béke megkötésekor. Azt 
mondják, hogy nekik kényelmetlenek a hor- 
vátok és az oláhok, mert nem engedik olyan 
gyorsan, mint az olajozott istennyila és 
olyan simán, mint valami függetlenségi 
pártértekezlet, megszavazni — az indemni- 
tást, meg a Bécsnek szóló ajándékokat.

A horvátokkal és az oláhokkal van 
bajuk? Hát verjék ki őket a kép­
viselőházból! Vagy csináljanak akár­
mit, hozzanak napirend előtti határozatot, 
hogy ezentúl tilos a magyar parlamentben 
a horvát szó, alkossanak hamarosan egy­
szakaszos törvényt, amely olyan furfangga! 
van kitalálva, hogy az éle csak a horvátok 
és a nemzetiségiek ellen használható. Csi­
náljanak valami precedenst, egyszer végül 
olyant, amelyik a magyarságot és az ellen­
álló képességünket erősiti, tiporják meg egy 
kicsit a törvényt is ha kell, hiszen az ide­
genek parlamenti forradalmával szemben 
jogosult az ellenforradalmunk.

Hanem a házszabályoktól hands off!
A házszabályokhoz nyúlni nem engedünk. 
Ha ennek az utolsó merényletnek a nemzet 
türelme ellen el nem hallgat hamarosan 
még a pengetése is, akkor aztán nekünk, itt 
a parlamenten kivül forr fel a vérünk. És 
ha a kormány nem tud erőt meríteni a nem­
zet teljesen egyöntetű közvéleményéből, hát 
akkor ez a közvélemény rá fog ébredni a 
maga ereje tudatára kormány nélkül is. És 
majd gondoskodik róla, hogy a jövőben ne 
jusson be a Házba se lázadó horvát, se oláh, 
se pedig Szkicsák-féle fajnorvég, de — mai 
mameluk se.

Hanem a házszabályokat a leszakadó 
körmünk erejével is megvédelmezzük!
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Nemzetiségiek és borúitok obstruálják az 
indemnitást. Visontai Soma házszabályrevi- 
zidt akar. Rakovszky István hozzájárult

Mozgalmas és jelentős ülése volt ma a 
Háznak. Az ülés első részén tiz órától egy 
óráig változatlan kitartással obstruáltak a 
nemzetiségiek és a horvátok. Petrovics Ist­
ván volt az első felszólaló. Ez a derék ro­
mán arról nevezetes, hogy hosszabb ideig 
ült már izgatásaiért, mint ahány éve tagja 
a Háznak. Hosszadalmasan beszélt, de leg­
alább — magyarul. Utána: Tuskán Gergely, 
Cerovác István és Modrusán Gusztáv beszél­
tek — horvátul. Obstrukciós beszédeik alatt 
nagyon haragos hangulat uralkodott a Ház­
ban, Maga az elnök — 'Rakovszky István 
elnökölt — is haragos volt. Cerovácot majd­
nem leültette. Modrusán Gusztáv pedig még 
rosszabbul járt.

Amikor figyelmeztette az elnök, hogy 
térjen a tárgyra, ingerülten, de horvátul igy 
válaszolt:

— Nem tértem el a tárgytól!
Az ideges Rakovszky István még inge­

rültebben válaszolt:
— Ne feleseljen velem. Folytassa a, be­

szédét, mert rögtön megvonom a szót. A 
tárgyról beszéljen. De — hamar! ...

A horvátok meghökkentek előbb, majd 
hangosan tiltakoztak Rakovszky viselkedése 
ellen. Supilo Ferenc harsogva kiáltotta:

— Ez nem eljárás! így nem lehet bánni 
a képviselőkkel! Ez nem iskola! Ez képvi­
selőhöz !

Még tovább is beszélt volna. De Ra­
kovszky hamarosan rendreutasitotta. Mod­
rusán Gusztáv különben a Ház igen nagy 
türelmetlensége mellett beszélt egészen két- 
óráig.

*
Két. órakor nagy esemény történt a 

Ház üléstermében: az indemnitás fölött 
megindult vita. során felszólalt Visontai 
Soma és — nyilván a kormány intenciója 
ez — megsürgette a házszabály revíziót.

Rakovszky István elnök — ez is egészen 
üj dolog — az elnöki székből válaszolt Vi- 
sontai szavaira. Ebből a két rövid felszóla­
lásból, azokból a jelekből, amelyek a két fel­
szólalást kisérték, szomorú perspektíva nyí­
lik a közel jövőbe: jön, jön, feltartóztathatla- 
nul, jön a házszabályrevizió. Azt előzi meg 
a. horvátok obstrukciós komédiája, azért ké- 
szitették elő a mai viharokat, azért szólal­
tatták fel Visontait, azért nyilatkozott Ra­
kovszky. Jön a házszabályrevizió!

Már akkor türelmetlen, izgatott volt a 
Ház hangulata, amikor még Modrusán Gusz­
táv beszélt. Két óra felé megszólaltak a fo­
lyosón a csengők, a képviselők betódultak a 
terembe. Mikor Modrusán leült, az elnök 
kérdezte:

— Ki következik?
A jegyző jelentette:
— Visontai Soma!
A baloldalon, a. második padsorban ál­

lott fel szólásra Visontai Soma. Eleinte nyu­
godtan hallgatták, amikor jogos és végtele­
nül erős kritikával illette a horvátok pi­
maszkodását. Csak akkor szisszentek fel a 
horvátok, amikor nyíltan konspirációval 
vádolta meg őket.

Supilo Ferenc izgatottan kiáltotta:
— Rágalom!

Sorra felugráltak a helyeikről a horvá­
tok. Izgatottan tiltakoztak Visontai vádjai 
ellen. A vihar már megkezdődött. Nagy, iz­
gatott lármában beszélt tovább. Visontai 
Soma. Csak a horvátok tiltakoztak izgatot­
tan a súlyos vádak ellen. Egyre nőtt a vihar. 
A függetlenségiek a padokat verdesték és ék­
telen szitkokat kiáltottak a horvátok felé, 
akik hasonló nagy zajjal válaszoltak.

Dr. Visontai Soma kormánytanácsos 
ekkor már beszéde végére ért. Beszédével 
megdöbbentette az egész Házat. Az elnöklő 
Rakovszkyhoz fordult. Arra kérte találjon 
módot a nemzetiségiek és románok megfé­
kezésére.

Ez nyílt felhívás volt házszabályrevi- 
zióra.

Rakovszky István az elnöki székből vá­
laszolt :

Kívánja, hogy a Ház bölcsesége találjon 
módot arra, hogy a komátokkal és a nemze­
tiségiekkel szemben a Ház munkája bizlo- 
sittassék.

*
Az ülés végén interpellációk voltak. Je­

lentéktelen, apró interpellációk, amelyek 
senkit sem érdekeltek. Vájjon kit érdekelné­
nek az interpellációk, mikor azt sem lehet 
tudni, hogy rövid idő múlva nem fojtja-e 
beléjük a hangot a házszabályrevizió, amely 
immár útban van, amint dr. Visontai ur 
kívánta és, amint Rakovszky István meg­
ígérte.

A képviselőhöz ülése
— 1007. november 0. —

Rakovszky István elnökölt a mai ülésen.
A jegyzőkönyv hitelesítése után Hencz Ká­

roly jegyző jelentette, hogy az interpelláoiós könyvbe 
öt bejegyzés történt.

Hoitsy Pál: Indítványozta, hogy kel ómkor

ki indemnitás ellen
Következett az indrinnitási ól szőlő törvényja­

vaslat folytatólagos tárgyalása.
Az első felszólaló: Petrovics István (román 

nemzetiségi) : Hosszasan beszél az indcinnilásró! 
szőlő törvényjavaslat ellen. Bizalmatlan a kormány 
iránt, különösen lehetetlen nemzetiségi politikája 
miatt. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Obstruálnak a horvátok!
No. I. Tuskán Gergely (horvátul beszól): 

Bizalmatlan a kormány iránt; nem fogadja el az 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

No. 2. Cerovác István (horvátul beszél) : Ki­
fejti, hogy miért nem fogadja el az indemnitásról 
szőlő törvényjavaslatot. Nagy zajban és egy rendre­
utasítás után fejezte he a beszédét.

No. 3. Modrusán Gusztáv (horvátul beszel 
folytonos, nagy zajban): Hosszasan szól az indem­
nitás ellen.

Elnök; Figyelmeztetem a képviselő ural, hogy 
közeledjék a, tárgyhoz.

Modrusán Gusztáv (horvátul) : Nem tértem 
el a tárgytól!

Elnök (ingerülten): Ve kritizálja az elnök, 
intézkedését, mert rögtön megvonom öntől a szót. 
Folytassa a beszédét.

Supilo Ferenc: így nem lehet beszélni!
— Ez nem iskola! Ez képviselőházi
Elnök: Supilo Ferencet rendreutasitja.
Modrusán Gusztáv (szótlanul áll a helyén.)
Elnöki folytassa a beszédét. Beszéljen a 

tárgyról. De — hamar! . . . (Nagy zaj a 'horvá- 
toknál.)

Felkiáltások a függetlenségi és a néppárton:
Éljen az elnök!

— Meg kell vonni tőle n szót!
Supilo Ferenc: így nem lehet bánni egy kép­

viselőről! (Nagy zaj.)
Modrusán Gusztáv: Nagy zajban folytatja 

beszédét horvát nyelven.
Felkiáltások; Fejezze be a beszédét!
Hock dános: Ez a magyar állam gyengesége, 

hogy a Házban a magyarságot igy meggyalázzák a 
horvát beszéddel.

Modrusán Gusztáv: Folytatja beszédét és be­
fejezi azzal, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Vihar
Jön a házszabályrevizió!

Visontai Soma,: Felszólal az indemnitásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása során. Meg kell emlé­
keznie arról a gyalázatosságról, ami hetek óta itt 
történik. Szégyene a magyar törvényhozásnak, hogy

ebben a Házban, ahol a nemzeti életnek kellene viez- 
szatükröződnie, hetekig való horvát beszéddel vissza­
élnek jogaikkal a horvát képviselők. Az 1868: XXX. 
t.-cikkre hivatkoznak a horvátok és a magyar alkot­
mányban keresik a talajt jogtalan cselekedetük, a 
magyar alkotmány folytonos megtámadásának iga­
zolására. A horvát képviselők egyenesen konspiréil- 
nak a magyarság ellen a Rcichsrath tagjaival. (Nagy 
zaj.)

Snpilo Ferenc: Eágalom! Nem igaz!
A horvátok felugrülnak helyeikről s éktelen zaj­

jal utasítják vissza Visontai vádjait. A függetlensé­
giek szintén felkelnek és visszakiáltanak.

Visontai Soma: Szégyen, hogy a magyar al­
kotmányosság ellen ilyen csúf támadást intézhetnek 
a horvátok a magyar nemzet Házában. Ez az eljárás 
egyáltalában már nem is jellemezhető. Ez lcvnlifikál- 
hatatlan támadás a magyarság ellen. (Nagy zaj.)

A baloldalon a függetlenségiek felugrálnak a 
helyeikről. A horvátok zajosan tiltakoznak.

Felkiáltások a horvátok között: Visontai, a 
fajmagyar! Ő védi a magyarságot!

— Menjen vissza Palesztinába!
Visontai Soma (nagy zajban folytatja) : Azt 

kérdezem, Európában volna-e parlament, amely sa­
ját nemzetének meggyahízását eltűrné.

Supilo Ferenc: Horvát jogainkat respektálni 
kell! (Nagy zaj.)

Visontai Soma: Tessék visszaemlékezni, ami­
kor Supilo megjelent a mi pártunk helyiségében. 
Ámító módon, ravaszul, mint a kígyó, közelitett meg 
minket.

Markos Gyula: Hazudott! (Nagy zaj.)
Elnök: Markos Gyula képviselő urat rendre- 

utasitom. Inparlamentáris kifejezést nem szabad 
használni.

Markos Gyula: Mégis hazudott! (Nagy zaj.)
Elnök: A képviselő urat újra rendreutasitom. 

S ha nem engedelmeskedik, a házszabályok értelmé­
ben fogok ellene eljárni.

Visontai Soma: Mikor hozzánk közeledett, 
Stvedlett magyar állampolgárrá Supilo Ferenc ur. 
Fern csodálkozik Supilo Fcrctw eljárásán.

Éber Antal: Hiszen öt megfizetikI
Visontai Soma: Supilo Ferenc osztrák szár­

mazású. Nem is csodálja, hogy idegen érdekeket 
szolgál.

Supilo Ferenc: Fr hazugság! (Nagy zaj,)
Elnök: Rendre::! ásítja Supilot.
Visontai Soma: Lehetetlen, hogy ebben a Ház­

ban helyet foglalhassanak a magyar alkotmány el­
lenségei, lehetetlen, hogy a magyar alkotmány ellen 
foglalhassanak itt állást. Ilyenkor nincsen helye a 
házszabályokon való tépelődésnek. Amint éppen a 
Ház szétkergetése idejében nem nézhettek a házsza­
bályokra, úgy most sem kell azokra tekinteni. El kell 
bánni az alkotmány ellenségeivel, akiknek nincs itt 
helyük.

Eitner Zsigmond: Kiverjük őket/
Pollt Mihály: Ez nem kultúra! (Nagy zaj.)'
Visontai Soma: Lehetetlen állapot, hogy a 

magyar országgyűlés tagjai lent a parlamentben a 
magyarság ellen foglalhassanak állást, odakünn 
pedig félrevezetik a világsajtót.

Pollt Mihály: Be tudja ezt bizonyítani?
Gróf Batthyány Tivadar: Bethlen István már 

bebizonyította egyszer!
Visontai Soma: Nincs reá példa a világtör­

ténelemben, hogy egy parlament tagjai a saját nem­
zetüket mnggyalázzák. Hamis híreket terjesztenek 
rólunk. Utal Bjömson és Tolsztoj esetére, akik Appo- 
nyit támadták, mert egy Makoviezky nevű izgató 
félrevezette ökot.

Pollt Mihály; A házszabályokhoz kérek szót!
Felkiáltások: Még nem beszélhet!
— Még Visontai beszéli

Visontainak házszabályrevizió kell!
Visontai Soma: Végtelenül örül, hogy éppen 

Rakovszky István elnököl, aki a Ház szétkergetésekor 
megtalálta a módot arra, hogy a lázas, izgalmáé 
időlxm is az alkotmányos életünkig mélyen belevágó 
kérdést helyesen megoldja. Kérdi Rokovszkytól: Nem 
tartja-e elérkezettnek az időt arra és nem tud-e rá 
mádat, hogy Magyarország parlamentjében a rendes 
munkálkodás a horvátok és a nemzetiségiekkel szem­
ben is bizlosittassék! (fii jenzés.)

Rakovszky bejelenti a házszabály- 
revíziót !

Rakovszky István elnök (nagy zajban vála­
szol Visontainak) : Bármennyire méltányolja Is Vi­
sontai Soma szavait, mert jelzi, hogy azt végtelenül 
méltányolja, mint elnök, csak rövid nyilatkozatté­
telre szoritkozhatik. Mint elnök, a házezabátyoknak 
őre, azokhoz a legválságosabb időkben is szigorúan

.f, . **djp
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kell ragaszkodnia. Mindamellett reméli, hogy a Ház 
bölcsességének sikerülni fog az utat megtalálni arra, 
hogy a Ház munkáját az alkotmány sér.tetlenségo 
mellett biztosítsa. (Nagy mozgäs a baloldalon.)

Pollt Mihäly: Személyes megtámad tatás kér­
dése címén válaszolt Visontai vádjaira.

Interpellációk
$z Illés végén Filiiy István interpellációt in­

tézett a kereskedelemügyi miniszterhez a vaggon- 
hiány tárgyában.

Babics-Gyalszky Lyuba és Modrusán Gusz­
táv horvát nyelven intéznek interpelláciékat a keres­
kedelemügyi miniszterhez.

Adamovich István: A katonák nősülési enge­
délye tárgyában intéz kérdést a honvédelmi minisz­
terhez.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter: Vá­
laszol az interpellációra. Kifejti, hogy az engedélyek 
adása nem tőle függ, hanem a törvénytől. Ebben a 
dologban semmit sem tehet.

A Ház a választ tudomásul veszi. Az ülés há­
rom órakor végződött.

Szavazni! 
Szavazni!

Kötelező az árulás 
FölvetiK a pártKérdást 
De még titKoIj&K

A függetlenségi párt elégedetlenjeit az­
zal a ravasz fondorlattal akarták leszerelni 
a vezetők, hogy a kiegyezés és a fölemelt 
kvóta megszavazását nem teszik párt kér­
déssé, csak azt köti ki Kossuth és Apponyi, 
hogy a javaslatok ellen szavazni tilos. Ez a 
forma sokaknak igen tetszett annyival in­
kább, mert igy a választókerület is jóllakik, 
a mandátum is megmarad. Csakhogy a nép­
párti macskák átláttak a szitán és a na­
pokban már egy kis próba-marást is ren­
deztek. A függetlenségiek fölszisszentek, 
mert a néppárt nem kevesebbet kívánt, mint 
hogy a 48-asok épp úgy helyezzék a párt- 
hűség oltalma, a]á a kiegyezés megszavazá­
sát, akárcsak ők, vagy az alkotmánypárt. 
Ebből apró folyosói incidens is keletkezett. 
A Royal-klubban tegnapról mára tisztába 
jöttek a helyzet nehézségeivel és a párt fő- 
szakácsai ismét újabb formula-terv ki főzé­
sén törték a fejüket. Hogyan lehetne meg­
akadályozni az újabb kilépéseket és ezzel az 
igyekezettel párhuzamosan a kiegyezést is 
biztosítani? Ennek a kemény diónak feltöré­
sén kopnak most a mamelukságban nagyon 
is megodvasodott oroszlánfogak.

Az intéző-bizottság, amely a párt belső 
dolgaival foglalkozik, ma délután szigorúan 
bizalmas tanácskozásra ült össze ebben a 
fogas kérdésben. Félhivatalos jelentés sze­
rint a kiegyezési javaslatok tárgyalásának 
előkészítésével és más függőben levő politi­
kai kérdésekkel foglalkoztak. A többórás ta­
nácskozás eredményét a titok hétpecsétes 
zárjával őrzik. És a közvélemény a múlt ta­
pasztalataiból tudhatja, hogy az ilyen titko­
lódzások újabb árulást és elvtagadást jelen­
tenek. Kiszivárgó hírek szerint az intéző­
bizottság elhatározta, hogy a kiegyezés meg­
szavazását pártkérdéssé kell lenni. Akinek 
nem tetszik a Kossuth-Wokerlc-félo alku, 
lépjen ki a pártból. Ezt a határozatot legkö­
zelebb pértértekezlet elé viszik. E szerint a 
címzetes függetlenségiek .Tudás-politikája 
teljessé lett. El kell fogadni az országnyo- 
moritó kiegyezést, be kell hódolni Ausztriá­
nak. Ez a Kossuth-párt függetlenségi Pro­
gramm ja. A pártkérdés fölvetése még a min­
den hatvan hetes áldást halál megvetéssel 
megszavazó függetlenségiek között is nagy 
izgalmat keltett. Azok, akik a szabad kéz 
taktikájától tették függővé a pártban való 
maradásukat, kell, hogy levonják a kon­
zekvenciákat. Az elkeseredést fokozza az, 
hogy az intéző-bizottság mai határozatát 
még a párt tagjaival sem közölték. Miért is 
közölnék? Elvégre mindegy: akár ina, akár 
holnap tudják meg, hogy a Negyvennyolc 
nevében minden közös nyavalyával be kell 
oltani magukat.

zehtjí *
s* tiltakozik

Megtagadja képviselőjét. Zug• 
gyűlésen szavaztak neki bizal­
mat. Jt polgárság bizalmatlan.
* Megbélyegzi az árulást *

A múlt hónap 27-ikcn Zenta város függet­
lenségi polgársága ellen gyalázatos merényletet 
követtek el. Lovászy Andor, a város országgyű­
lési képviselője összegyűjtötte 25—30 személyes 
lekötelezettjét és bizalmat szavaztatott magá­
nak és a kormány árulásának. De még ezt a pár 
embert sem tudta Lovászy Andor képviselő szá­
nalmas vergődése meggyőzni. Beszéde közben 
sűrűn hallatszottak a kormány ellen dörgő köz­
beszólások. Végre is az elnök a nélkül, hogy sza­
vazásra bocsátotta volna a bizalmi kérdést, a 
nagy zajban erőszakosan kimondotta a határo­
zatot. Zonta város igazi függetlenségi polgárai 
nem késtek tiltó szavukat felemelni ez ellen a 
merénylet ellen. Becsületük, függetlenségi 
múltjuk, jó hírnevük meggyalázását olvasta 
ki abból minden függetlenségi zentai polgár. 
TTgy állítottak az ország közvéleménye elé ben­
nünket, Írják Zentárói, mint részeseit annak az 
árulásnak, amelyet a függetlenségi zászló ellen 
elkövettek. November harmadikén tartotta 
a zentai igazi függetlenségi párt tiltakozó gyű­
lését a kiegyezési törvényjavaslatok ellen. Dr. 
Lllinger Jenő zentai ügyvéd, a függetlenségi 
pártnak Zcntán megalapítója és régi elnöke ha­
talmas beszédben támadta a kiegyezést, a párt­
kor zsúfolásig megtelt hallgatósága előtt. Beszé­
dét mindvégig zajos helyesléssel fogadták és 
egyhangúlag elfogadták a következő határozati 
javaslatot:

A Zentai Függetlenségi Polgárok 
Köre egyhangúlag kimondja, hogy a ma­
gyar kormány által az Ausztriával való 
gazdasági viszonyunk rendezése tárgyá­
ban beterjesztett törvényjavaslatok ellen a 
legerélyesebben tiltakozik, mert azok ellen­
keznek Kossuth Lajos tanításaival, de a 
leghatározottabban ellentétben állanak a 
függetlenségi párt régi, sarkalatos elvei­
vel is. Tiltakozik ezen törvényjavaslatok 
ellen azért is, mert ha azok törvényerőre 
emelkednek, a függetlenségi elvek érvé­
nyesülésének, élháriihailan akadályaivá 
lennének. Az országos függetlenségi párt 
a saját programmjárnak az érvényesülését 
tenné lehetetlenné egy évtizeden át, ha a 
kormány kiegyezési javaslatait törvény­
erőre emelkedni engedné. Mert hogy meg­
szavazná, arról még beszélni sem akar- 
rank. Ezzel ellentétbe helyezkednék di­
csőséges múltjával és megingatná a nem­
zetben a hitet, törekvéseinek hazafias cél­
jai iránt. Ezt elkerülendő, a Zentai Füg­
getlenségi Polgárok Köre annak az óha­
jának ad kifejezést, hogy az országos füg­
getlenségi párt a kormány által beterjesz­
tett javaslatok ellen állást foglalva, azok­
nak törvényerőre emelkedését minden ere­
jével megakadályozni törekedjék, mert az 
ellenkező magatartást kénytelen volna a 
négy évtizeden át vallott és hirdetett füg­
getlenségi programm cserbenhagy ásónak 
tekinteni. Megbízza a párt az elnökséget, 
hogy ezen határozati javaslatot az orszá­
gos függetlenségi párt elnökével, Kossuth 
Ferenccel közölje.

Zcntán nagy az elkeseredés a képviselő 
iránt, aki suttyomban szavaztatott magának bi­
zalmat. A polgárság nem ért egyet ezzel a hatá­
rozattal és akaratának a képviselővel szemben 
is érvényt fog szerezni.

A karzat a horvátok ellen. A képviselő- 
ház mai ülésén ismét szerepelt Mészáros Károly 
Li pót-köruti ékszerész, az ismert karzati közbe­
szóló. Mészáros bácsi — igy ismerik öt széliében 
— a nemzetiségi obstrukeió idején tartotta meg 
karzati szüzbeszédét, amelyben indulatosan kelt 
ki a nemzetiségiek hazaáruló okvetctlenkedcso 
ellen. A fanatikus negyvennyolcas ma újra meg- 

I jelent a Házban, hogy a nemzetiségiek után a 
horvátokat leckéztesse meg. Mikor Tuskán Gcr-
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gely horvát nyelven kezdett beszélni, a második 
emeleti karzatról elkeseredett kiáltás hangzott a 
terembe:

— Meddig tűritek meg ezeknek a hazaáruló 
gazembereknek a garázdálkodását? Nem látjá­
tok, hogy ezek a kamarilla küldöttei. Nem volna 
szabad tűrni a függetlenségi pártnak, hogy a 
magyar képviselőházban állandóan horvátul be­
széljenek.

Az elnöklő Rakovszky Tstvan előbb erélyesen 
rendreutasitotta a közbeszólót, majd mikor meg 
tovább szónokolt, öt percre fölfüggesztette a ta” 
náeskozást.^ Mészáros bácsit a karzaton tartóz­
od0 Pintér detektív Gersich Lajos -rendőrfel­
ügyelő elé vezette, majd Rakovszky István rende­
letére bekísérte a főkapitányságra. Rakovszky 
Mészáros Károlyt kitiltotta a Házból és az 'ő 
rendeletére^ indult meg ellene a kihágási eljárás 
1S; 4 kapitányság a mai szereplésért ötven korona 
bírsággal sújtotta Mészárost.

Lengyel Zoltán az önálló bankért. A
kormánynak ma megint kellemetlen volt Lengyel 
Zoltán, a bátor, nyiltszivü függetlenségi politikus. 
A képviselőház ülésének megkezdése előtt írásos 
indítványt nyújtott at Rakovszky István elnök­
nek. Az indítványban, ez állott:

__ Utasítsa a Ház a kormányt, hogy az ön­
álló magyar nemzeti bank felállítása érdeké­
ben haladéktalanul tegyen meg minden szük­
séges intézkedést.

A váratlan indítvány zavarba hozta Ra- 
kovszkyt és az elnöki emelvényen összebújt We- 
kerle miniszterelnökkel és Návay Lajos alelnök­
iéi. A titkos tanácskozásnak az lett az eredménye, 
hogy az indítvány- es az interpellációs-könyv fel­
olvasása alkalmával Rakovszky egyszerűen el­
feledkezett a rebellis indítványról. Lengyel Zol­
tán felszólalt, figyelmeztette az elnököt az „elné­
zett“ indítványra, mire Rakovszky kijelentette, 
hogy Lengyel Zoltán bejegyezte ugyan ezt az in­
dítványát szabályszerűen az inditványkönyvbe is, 
ez a bejegyzés azonban a múlt ülésszakban tör­
tént és igy érvénytelen. Lengyel nem vitatkozott 
az elnökkel, hanem nyomban felment az emel­
vényre és bejegyezte az indítványt. A kormány 
tehát nem szabadul a hazafias mementótól: szom­
baton újra szóba kerül az indítvány és a Ház azt 
kénytelen lesz napirendre tűzni.

Két magyarfaló mentelmi Ugye. Potocs- 
nyákot, a kötekedő horvát képviselőt, a képviselő­
ház mentelmi bizottsága mai ülésén harminc 
napra kizárta a magyar országgyűlésből. Ismere­
tes ennek a szájhősnek az ügye. Nyilvános ülés­
ben durván megsértette a. magyar állam tekin­
télyét, azután pedig ismételt felszólításra, sem 
akarta megkövetni a Házat. Tegnap pedig gyalázó 
levelet küldött a bizottság elnökének és bejelen­
tette, hogy Zágrábban marad. Nagyon is enyhe 
büntetés ezek után a harmincnapi kizárás. Az 
ilyen politikai dosperádókat egyszer s mindenkorra 
ki kéne lökni a magyar törvényhozás házából. 
Egy másik hazaárulónak a dolga is foglalkoztatta 
ma a mentelmi bizottságot: Vajda Sándoré, aki­
nek ügyét Vlád Aurél vitte a bizottság elé. Szép 
kis eset! Vajda szemérmetlen módon arculcsapta 
a magyarságot a képviselöház ülésén és mégis az 
oláhok jajveszékelik, hogy cinkostársuk mentelmi 
jogán sérelem esett. A bizottság — a magyar ál­
lam méltóságára való tekintettel — kimondotta, 
hogy Vajda mentelmi jogát csakugyan megsér­
tették és ezzel elégtételt adott az oláhoknak.

Polónyl üzletel. Mikor pár nappal ezelőtt 
Polónyi a pénzügyi bizottságban megtámadta a 
kiegyezést és Wekerlét, nyomban ezután pedig 
visszavedlett a kormány csatlósává, A Nap rá­
mutatott arra. hogy ez a hirtelen leszerelés bizo­
nyára zsiros üzletet jelent Polcnyinak. A Nap 
utána is járt, a dolognak és mai számában szen­
zációs leleplezéssel szolgál. Nyilvánosságra 
hozza, hogy mennyit keresett Magyarország volt 
igazságügyminisztero az egyheti ellenzékies­
kedése alatt. Polónyi évek óta ügynöke a 
Gschwindt-iÓlo szeszgyárnak. Minisztersége alatt 
sem restéit, dolgozni Gschwindtéknak s amióta 
Lengyel Zoltán ki tessékelte a bársonyszékből, 
kétszeres buzgalommal jár el az ügyeikben. Két­
százezer korona sáp üti a félbenmaradt kegyel­
mes ur markát, hogyha a Gschwindt-gyárnak 
kényszerkitelepitést tud kieszközölni. Két évig 
futkosott Polónyi polgármesterhez és belügymi­
niszterhez, de minden praktikája kudarccal vég­
ződött. Mindenütt ridegen elutasították. Polónyi 
azonban mégis csak megszerezte a proviziót. A 
pénzügyi bizottság ülésén egy kis ellenzékieskedés­
sel kircvolvcrezic Wekorlótől a kényszerki tele­
pítést.
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Szájkosár! Milliomos a rendőrségen
Tisza István hagyatékát 
becsempésztél! a 48-as 
pártba. Visontai éleszt­
geti a halottat. Tapsol 
j£? neKi a reakció

Megtalálták a Perczel Dezső zsebken­
dőjét ... A parlamenti szólásszabadság 
lémé, a házszabályrovizió ismét kísért. Újab­
ban Visontai Soma doktor vállalkozott a 
Tisza István szerepére. Mint A Hir értesült, 
megbízás nélkül, a saját tulajdon szakállára 
intézte ma azt a kérdést a képviselőház 
egyik alelnökéhez, hogy hajlandó-e a parla­
ment rendes munkálkodását a horvátokkal 
és a nemzetiségiekkel szemben biztosítani. A 
függetlenségi pártkörben nem is beszéltek a 
dologról, de az bizonyos, hogy az óvatos Vi­
sontai doktor egy kicsit mégis körülnézett 
és körültapogatódzott, mielőtt nagy omfázis­
sal a házszabályreviziót bejelentette volna.

Hónapok óta kísérletezik az ál-függet­
lenségi párt, hogy a parlamenti szájkosár 
keserű labdacsát valami tetszetős — lehető­
leg nemzetiszinü — és cukrozott ostyában 
beadja. Most a horvátok és nemzetiségiek 
erkölcstelen, visszataszító handabandáját 
akarják fölhasználni takarónak a kegyes 
szándék elfödésére. Ök örülnek legjobban, 
hogy a parlament horvát, tót és oláh patká­
nyai minduntalan előbujnak odvaikból, mert 
igy biztos hatásúnak Ígérkezik a revízió 
csalétke. Az igazi cél természetesen nem a 
lázadók megfékezése, hanem — Bécs aláza­
tos kiszolgálása. Tessék megérteni! Jön a 
bécsi kisértet: az ujonclétszámemelés jön 
gyorsan és elhessegetni nem lehet. Uj füg­
getlenségi nyelven ezt horvát kérdésnek 
mondják. Ugyebár, ötletes szótáruk van?

Csakhogy Visontai doktornak is olyan­
kor van bátorsága, amikor Rakovszky elnö­
köl. Miért beszélt éppen ma, amikor Justh 
Gyulát távol tartja az elnöki széktől a be­
tegsége? Miért nem hívja föl a Bécscsel 
szemben bennünket hitvány szolgákká deg­
radáló házszabályrevizióra Justh Gyula 
figyelmét? Visontai doktor megtehetné ezt a 
szolgálatot egyszer a szólásszabadságnak és 
Justh Gyulának.

A függetlenségi pártkörben a reakciós 
tervről egyelőre nem mernek beszélni. Előbb 
Kossuth Ferenctől és Apponyitól kell meg­
kérdezni, hogy mi a véleményük. Maga Vi­
sontai, akit A Hír munkatársa beszédének 
titkos céljai felől megkérdezett, állig begom­
bolkozott; csak azt mondotta, hogy a horvát 
támadás hathatós visszaverésének gondola­
tát incidentaliter vetette föl. Nagy Emil dr., 
az agrárius uj függetlenségiek egyik szóvi­
vője A Hir munkatársa előtt igy nyilat­
kozott:

— A házszabályrevizió kérdésének a 
közfelfogásban kell megérlelődni. Ha az 
ország népe úgy látja, hogy a horvátok és 
a nemzetiségiek a parlament munkarend­
jét felborítják és ezt megakadályozandó, a 
revízió gondolatát elfogadják, akkor mi 
sem térhetünk ki előle. De egyelőre meg 
kell érnie a kérdésnek. Ezt a nézetemet 
már akkor kifejtettem, mikor Kossuth egy 
pártértekezleten utalt a revízió szükséges­
ségére.

Ez a kijelentés nyílt bevallása annak, 
hogy a függetlenségi párt egy része előtt 
igenis kedves a házszabályrevizió gondolata. 
Az urak valóban kitünően appreciálják 
Tisza István bukott szándékait s már a ke­
zükben lobog a Perczel Dezső zsebkendője ...

A fapiac romjai alatt
Fogságban, de csak hat óráig

Budapest, a kétségbeesés városa, ma 
újra félelmes jelét adta annak az irtózatos 
betegségnek, amely hónapok óta őrli a tes­
tét és elmúlással fenyegeti. Dűlnek a szálfák, 
recseg a piac és a romok alatt szerencsétlen, 
esett emberek vonaglanak. Évszázados nagy 
cégek omlanak össze, a pénzpiac válsága, 
mint valami gyilkos járvány szedi áldozatát. 
A Hir néhány napja megemlékezett a fa­
piac katasztrófájáról, azóta több cég mesébe 
illő áldozatok árán megmentette becsületes 
nevét, de voltak, akik nem tudtak kikászo- 
lódni a. hínárból és ott vesztek a nehéz töl­
gyek és gerendák alatt. Ma milliomosok jár­
tak a rendőrségen. Bősekén Jakab fővárosi 
háztulajdonos, a zsidó Szent-Egyesület volt 
elnöke bűnvádi feljelentést tett Steinherez 
Bern át ismert nevű fatermelő és nagyvállal­
kozó ellen csalás címén. Egész délután foly­
tak a kihallgatások és éjszaka féltizenegykor 
szabadlábra helyezték Stoinherczet. Az ügy­
ről a következő részletes tudósításban szá­
molunk be:

Bűnvádi följelentés
Boschán Jakab már négy nappal ezelőtt, o 

hónap másodikán megjelent a főkapitányságon és 
ott a következő főijei netóst tette a Hold-utca 23. 
száma alatt lakó Steinherez Bern át fatermelő és 
nagyvállalkozó ellen.

Steinherz, aki mint tekintélyes férfiú, mint 
többszörös milliomos szerepelt a fővárosban, 
szeptember 11-ikén azzal a kéréssel fordult hozzá, 
hogy több váltóját írja alá, — összesen kétszáz­
ezer korona értékben. Részletezte, hogy milyen 
kitűnő biztosítékokat és ellenszolgá la tokát, nyújt­
hat az aránylag csekély szívesség fejében.

— A váltókat — tette még hozzá — Krämer 
J. bankházában, Dorottya-utca !). száma alatt fo­
gom letétbe helyezni.

Hosszas tárgyalás után perfektuálták az 
ügyet, Boschán aláírta a váltókat. Utólag tudta 
meg, hogy Stcinhcrz még aznap — szeptember 
13-ikán — valamennyit leszámítolhatta a Köz­
ponti Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársa­
ságnál, amely a Váczi-körut 25. száma alatt, van. 
Huszonnégy órával később pedig beszüntette a 
fizetéseit.

A bank már szeptember 15-ikén fedezetet 
kért Bosehántól s mivel nem kapott, az óhajtása 
szerint, 21-én már csődöt kért ellene. Steinherez 
nem fizetett, mire Bosehán — aki becsapottnak 
látta magát — megtette a följelentést. Ebben 
szót ejtett a Steinherez érdekes múltjáról is. A 
fatermelő kilenc esztendeig volt a hires báró 
Popper szolgálatában. Aztán tizennyolcezer kö­
römi nyi tökével külön üzletet nyitott. Itt Magyar- 
országon nem dolgozott nagy mértékben, do an­
nál hatalmasabb üzleteket csinált Bukovinában 
és Romániában.

Mikor aztán a fapiac recsegni-ropogni kez­
dett s A Hir leleplezéseket közölt, Steinherez üz­
letét a hitelezői vették át s kiküldött bizottságuk 
1,813.570 koronán,yi passzívát állapított meg a 
leltározás és rovancsolás alapján. Boschán hatá­
rozottan állította följelentésében azt is, hogy 
Steinherez már hónapokkal ezelőtt tárgyalt egy 
bocsi céggel az ügyek rendezése végett és igy jól 
tudta, hogy milyen helyzetben van, nem lett 
volna tehát szabad váltókat aláiratni és értékesí­
teni.

Steinherczct ma délután beidézték a főkapi­
tányságra. A nagyvállalkozó tiltakozott a vád 
ellen, kijelentette, hogy súlyos félreértésről van 
sző, ő nem lett fizetésképtelen, csak dolgainak 
rendezése miatt értesítette a hitelezőit. A szél re - 
körben nagyrabccsiilt üzletember valóban több 
pártfogóra talált, és számos helyen mondották 
róla, hogy derék, tisztességes ember, akit csak az

általános gazdasági válság, a pénzforrások hir­
telen való bedugulása vitt bajba, de nem bűnbe. A 
rendőrség azonban mégis letartóztatta öt.

Hold-utca 23.
Ez a ház Boschán Jakabé, négyemeletes 

palota, szemben a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériummal. Az első emeleten lakik a ház!üt­
és feljelentő, a harmadikon Steinherez Bornál, 
a milliomos fatermelő, akit mint vádlottat idéz­
tek ma a főkapitányságra. Bosehán Jakab szé­
les körben tisztelt öreg nr, aki évtizedek óta 
csak a vallásának és jótékonyságnak él. A zsidó 
Szent Egyesület elnöki tisztéről néhány hó­
napja mondott le; azt adta okul, hogy egész­
ségi állapota nem engedi meg már a nyilvános 
szereplést. Pedig nem ez volt az igazi ok. 
Boschán Jakabot, a dúsgazdag háztulajdonost 
csőd fenyegette. Ez késztette a visszavonulásra. 
A Steinherez váltókra nem tudott a rossz pénz­
ügyi viszonyok miatt fedezetet teremteni; a 
Ilold-utca 23. számú bérház ugyanis már ni in 
az övé, csak a haszonélvezete illet i meg. V 
házat a zsidó Szent Egyesületnek ajándékozta.

Újra szabadon!
Steinherez Bei untot ma délelőtt tizen­

egy órára idézte tie Egri) Péter Pál rendőr­
kapitány és a kihallgatás délután négy óráig 
tartott. A milliomos, aki néhány hónappal 
ezelőtt nem is álmodhatta, hogy a sötét folyo­
sók lakója lesz, tiltakozott a vád ellen és azt 
erősitgette, hogy itt egy kínos félreértésről 
van szó, ártatlan, soha büntetendő cselek­
ményt el nem követett, bocsássák .szabadon. 
A rendőrkapitány négy óra után letartóz­
tatta Síéin herezet.

Az éjszaka folyamán szenzációs fordu­
lat történt a bűnügyben. Megjelent a főkapi­
tányságon Herényi Leo dr., Boschán ügy­
védje és a panaszos nevében visszarouta a 
vádol. Így Steinherez megtörve, megkinozvA 
éjfélkor kiszabadult a rendőrségről.

Beszélgetés Steínherczczel
A Hir tudósítója az éjszaka felkereste 

Steinherez Bernátot Hold-utca 23. szám 
alatti lakásán. A megtört ember fáradtan, 
sápadtan ült íróasztalánál. A következőket 
mondta az ügyről:

— Boschánnal kölcsönösen becsültök és 
tiszteltük egymást óvok éta. íme, a levelek, 
amelyeket a váltók ügyében írtam neki, mind 
baráti hangon, éppen nem üzleti stílusban 
vannak tartva. A feljelentés egy rettenetes 
félreértés miivé és amint láthatják, a vissza­
vonásban ők is kijelentik, hogy nem tartanak 
képesnek büntetendő cselekmény elkövetésére,

Roth dr., Steinherez ügyvédje, még ki­
jelentette:

— Ebből a meghurcoltatásból a felemre 
nem háramolhatik semmi szégyen; a korrr kI - 
séget teljesen beigazoltuk.

Mindenesetre különös, hogy ilyen röpke 
följelentésekkel még jobban fokozzák a fő­
város kereskedő köreiben anmgy is terjedő 
rémületet. Ezekkel nem orvosolják a fekélyes 
pénzpiac vérző sebeit, csak a végétjáró bi­
zalmat és a halódó hitelt teszik még jobban 
tönkre.

A horvát bán Budapesten. Rakodna y 
horvát, bán valószínűleg még az indemnitáai vita 
befejezése előtt Budapestre érkezik, hogy beszá­
moljon a kormánynak működése eredményéről.
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A HÍR
Gyalázkodó altábornagy

Inzultus a keleti pályaudvaron

A keleti pályaudvarra ma negyven percnyi 
késéssel futott be a kassai gyorsvonat. Kilenc 
óra busz perc helyett tiz órakor érkezett meg a 
gyors, amely bizonyára jobban igyekezett volna, 
ba a mozdonyvezető is tudja vala, hogy a gyors­
vonat szürke utasai között egy osztrák tábor­
nok is utazik. Az aranygalléros ur a vonaton 
nem igen adott életjelt magáról, de amikor a 
gyors beérkezett a pályaudvarra, hirtelen a gya­
korlótérre képzelte magát, ahol mindenható ura 
az ő apróbb és nagyobb tisztjeinek. Teli torok­
kal beszélt, durva volt és persze — gyalázta 
Magyarországot.

— Das kann nur in diesem ver­
fluchten Ungarn geschehen! Jetzt muss 
ich in diesem Saunest bleiben!
Ami magyarul azt jelenti, hogy:
— Ez csal: ezen az átkozott Magyarorszá­

gon történhetik meg! Most itt kell maradnom, 
ebben a hitvány fészekben!

Németül dörgött az altábornagy ur és nem 
titkolta az érzelmeit, hanem az állomás ügye­
letes tisztje előtt vágta ki ezt az ékes goromba­
ságot. Tovább akart utazni a bécsi gyorssal és 
mert a késés miatt nem volt összeköttetése, e 
fölött lobbant haragra. Az inspekeiós tiszt egy 
pillanatra megdöbbent a váratlan inzultustól és 
mielőtt felelhetett volna a támadásra, az al­
tábornagy vr kardjára ütött és tovább állott. Az 
állomáshoz közel eső szállodába ment, ott várja 
be a legközelebbi vonatot, amelylyol Becsbe 
utazhatik.

Kár, hogy az ilyen urat nem kiséri nyo­
mon a megtorlás. Ha már a különös helyzet 
miatt zsebre kellett vágni az altábornagy ur 
vastag gorombaságát. legalább azzal kellett 
volna büntetni, hogy Budapesten „ebben a hit­
vány fészekben“ ne akadjon szálló, amely haj­
lékot ád az ilyen elbizakodott aranygallérosnak. 
Akkor talán a jövőben elkerülne bennünket és 
másutt öntené ki ékes nőmet szóval a fölszapo­
rodott epéjét.

Lehár színigazgató lesz
Feltűnést keltő színházi a ff érről értcsit ma 

bécsi tudósitónk. Szereplői: Lehár Ferenc, a po­
zsonyi születésű, világhírű komponista és Lan- 
lenburg Zsigmond. a szintén magyar szárma­
zású igazgató, színhelye pedig a bécsi Raymund- 
színház.

Csak rövid idővel ezelőtt vitték nyilvános­
ságra, hogy a Berlinben élő tekintélyes és agilis 
Lautenburg lakóhelyet változtat s a Raymund- 
szinház élére kerül. Pár nappal ezelőtt pedig 
az a hir szivárgott ki a benfentes körökből, 
hogy Lautenburg máris elvesztette a kedvét s 
szakítani fog uj vállalkozásával. Az ismert Íz­
lésű direktor ugyanis határozottan kijelentette, 
hogy az a pénz — körülbelül kétszázezer ko­
rona — amit rendelkezésére szántak egy-egy 
évi budget fejében, egyáltalán nem elegendő. 
A pénzcsoport, illetve a részvénytulajdonosok 
tábora sem engedett az álláspontjából. Lauten­
burg aztán értesítette őket, hogy megunta a ta­
karékosságnak ezt a csöppet sem biztató mód­
ját és lemondott az igazgatói állásról, noha sze­
mélyi járandóságát nagyon jelentékeny összeg­
ben állapították meg. Elhatározta, hogy végleg 
visszavonul a színpadtól s délvidékre utazik.

A Kaymund-szinház gazdái sajnálattal vet­
lek tudomásul a bejelentést. Lautenburg helyett 
ikertilt más, nagyon jeles akvizícióra szert 

tenni a Lehár Ferenc világszerte ismeretes sze­
mélyében. Az affér úgy intéződött el, hogy a 
l'heater an der Wien igazgatói kibérelték a 
i’nymiind-szinháznt s a direkciót Lehár Ferenc 
'C'zl át a jövő nyártól fogva,

Halálos szerelem
Revolver és méreg

Három nappal ezelőtt történt, hogy csinos 
fiatal pár állított be a Csokonay-utcában levő 
Nemzeti Szálló ba, ahol kibérelték a 46-os számú 
szobát. A férfi ezt a nevet irta a bejelentő-lapra: 
Szeder Ferenc, Gödöllő, mig a nő nevét bemon­
dani nem akarta, — azzal a megokolással, hogy 
a felesége s igy nincs szükség a külön bejelen­
tésre.

Másnap elhagyták a. szállót, de este vissza­
tértek. Ezúttal is podgyász nélkül, mint az első 
alkalommal. Kifizették a szoba árát s aztán visz- 
szavonultak. Ma reggel a. fórti becsöngette a 
szobalcán. és ezt mondotta:

— Hozzon, kérem, teát, sonkát, kenyeret és 
egy üveg nagyon jó bort.

N reggelit elköltötték s attól fogva senki 
sem látta őket elevenen. Délután revolverlövések 
durranása verte föl a szálló csöndjét. Behatoltak 
a szobába s látták, hogy szerelmi dráma történt. 
Telefonáltak a mentőkért, valamint a főkapi­
tányságra. A doktoroknak már nem akadt dol­
guk. A rendőrorvos megállapította, hogy mind 
n ketten több szublimát-pasztillát vettek be, a 
melyeket borban oldottak föl. Aztán a fiatalem­
ber szivén es halántékon lőtte az ágyon ülő 
leányt, majd pedig mellbe lőtte magát A nő 
azonnal meghalt s pár perc múlva, amikorra a 
mentők odaértek, kiszenvedett a férfi is.

Kiderítették, hogy a fiatalembert ifjabb Sze­
der Janóénak hívták és mechanikus-segéd volt. 
A leány pedig Machatsek Margit nevelőnő, aki 
iobb előkelő családnál volt alkalmazva. Kőt leve­
let hagytak hátra, amelyekből konstatálható, hogy 
közös elhatározással keresték a halált. A fiatal­
ember testvérének, Szeder Dezső kereskedő-segéd 
nek a Gyár-utca 38. száma alá, a leány Macha­
tsek Viktória pénztárkezelőnőnek, Gödöllőre cí­
mezte utolsó sorait. Tettüknek oka, amelyről 
részletesen megemlékeznek a hátrahagyott leve­
lekben: boldogtalan szerelem. Szeder a leányt, a 
kit régóta szeretett, nem vehette feleségül, a ro­
konok ellenezték s inkább erőszakos módon dob­
ták el az életüket, minthogy egymás nélkül élje­
nek. A két holttestet beszállították a törvényszéki 
orvostani intézet boncoló-termébe.

~ Szén. Ez a. rövid, do rettenetesen ha­
talmas szó uralkodik Budapest fölött, mi­
óta a, hideg beköszöntött. Eszünkbe jut a 
tavalyi tél, amikor csak a dúsgazdag embe­
reknek volt egész télen rendesen fütött szo­
bájuk, s rettegve gondolunk a most követ­
kező hónapokra, mert az idén sokkal keve­
sebb kilátásunk van a szénre, mint tavaly 
volt. Arról nem is szólva, hogy minden kis 
porszemét aranynyal kell megfizetni. A ret- 
tenetes szónmizérián akar segíteni most a 
fővárosi jfi- es .szénkiskereskedök szövetsége, 
amely összeállót!, hogy olcsón szerez be a 
félre fűtőanyagot és haszon nélkül fogja a 
közönséget ellátni. Itt zsarolásról, a közön­
ség kizsákmányolásáról nőin lesz szó. A szö­
vetkezetek tagjainak üzleteit külön táblákkal 
fogja megjelölni a fa- és szén kereskedők 
szövetkezetének vezetősége.

Justh Gyula betegsége. Justh Gyulá- 
u.'ik, n képviselőház elnökének állnpotábnn a mai 
nappal szemmelláthatólng javulás állott be, úgy-, 
hogy rövid időre el is hagyhatta az ágyat, A kép­
viselőház elnöke teljesen lázmentes, de mivel 
torokbaja még nem mull cl, még néhány napig 
n szobában kell maradnia.

Kossuth Lajos Tódor Budapesten. 
Kossuth Lajos Tódor ma reggel tiz érakor Bu­
dapestre érkezett beteg fivérének, Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszternek a látogatására. 
Kossuth Lajos Tódor sehova se látogatott el a 
fővárosban, az egész napot beteg bátyja laká­
sán töltötte.

Meghalt egy zendülő. A csernovai 
zendülés több sebesültjét Budapestre hozták — 
amint említettük — s a Itókus-kórházban ápol­
ják őket. A múlt éjszaka meghalt egyikük, 
Fulla József harminckét esztendős tutajos, akit 
fején ért a csendőrgolyó. Czibulka Jánosnét, 
Kucsera-Sulik Andrást és Remeny Jánost meg­
operálták s ők már a gyógyulás útjára jutot­
tak. Beniczky Ödön, a rózsahegyi kerület kép­
viselője ma meglátogatta őket n kórházban.

x Szenzációs nyereségek. Páratlanul álló 
rekordot ért el Drtrge Frigyes bankháza az osztály- 
sorsjáték főelárusitója, Budapest, Kossuth Lajos- 
utca 4/a., hol a három legutolsó sorsjátéknál mindig 
a legnagyobb nyereményt fizethették ki a szerencsés

TÁVIRAT 8* TELEFON
A temesvári irgalmas prior 

tragihus "halála '
Temesvár, november 6.

Dubinszky Janos Benjámint, a. temesvári 
irgalmas-rend 78 éves agg priorját ma reggel a 
lakasan megfulladva találták. Az ősz főpap tra­
gikus körülmények között halt meg. A prior la­
kásán a petróleumlámpa felrobbant, mitől a bú­
tor tüzet fogott és a füstben az aggastyán meg­
fulladt. Annyi ereje volt még, hogy a szomszéd 
szobába menekülhetett, de ott összerogyott; úgy 
találták meg a szőnyegen halva. A szerencsétle­
nül járt prior előkelő trencséni család tagja és 
negyven év óta volt az irgalmas-rend tagja. A 
budai provinciálist távirati utón értesítették az 
esetről, akit ma estére Temesvárra várnak, hogy 
a temetés iránt intézkedjék.

Felrobbant egy hadihajó
Berlin, november 6.

Ma délelőtt Miirwick közelében felrob­
bant a német Blücher iskola-hadihajó. Hir­
telen hatalmas lángoszlop csapott ki a 
Blücher gépházából és robbanás reszketettto 
meg a levegőt. A kazán és a hajó középső 
része szempillantás alatt romhalmaz lett, 
sürü füstfelhő borította be a Blüehert, a fe­
délzeten és a fedélközön a matrózok rómsé- 
gesen kiáltottak segítségért. Mikor a füst 
valamennyire eloszlott, sok mentő-naszád 
sietett az iskola-hajóhoz, melynek legény­
sége majdnem kivétel nélkül megsebesült. 
Sok tengerésznek fejét szakította el a robba­
nás, több sebesült hevert a fedélzeten karok- 
lábak nélkül s egynémelyiküknek mellét 
tépte föl az explozió. Összesen nyolcán haltak 
meg, a sebesültek számát még nem lehet 
megállapítani, mert a romokat még nem ta­
karították el.

NYILTTÉR
E rovat alatt köilöttckórt nem vállal felclösióget a szerkesztVs-Vg

ÖS-BUDAVÁRA
ÖSSZES ÉPÜLETEI

lerombolása alkalmából az összes épületi faanyagok, 
cserépfödelek, deszkák, ablakok, ajtók, 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. Nagymennyiségű kosztümök, diszlelek, 
stb. stb. minden a legjobb állapotban olcsón eladó
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavára területen a tulajdonossal

Vidéki részvényesek 
wr figyelmébe! "W

Vidéki takarékpénztári és bárminemű 
részvényeket megbízásból vásárol éu ez- 
irányban készségesen ad felvilágosítást 
szakember. Szíves ajánlatok „RÉSZ­
VÉNY“ jelige alatt ezen lap kiadóhiva­

talába kéretnek.
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Lefokozott honvédszázados
Uzsorások Karmai Között. SiKKasztott, hogy védje a Kardbojtot. 
Egy évig bujdosott a büntetés elől. Cipészből lett Kapitány

& Az öreg Katona Kálváriája
Vácon, a magyar királyi honvédség be- 

csiiletbirósága olőtt súlyos ítéletet hirdettek 
ki a minap. Sáska József honvédszázadost, 
a kezelő-tisztikar tagját rangvesztésre Ítélte 
a bíróság. Sáska kassai kapitány korában 
uzsorások karmai közé került, akik rövid 
idő alatt mindenéből kifosztották. Hogy a 
romlástól szabaduljon, hozzányúlt a kezelé­
sére bízott kincstári pénzhez és nyolcezer 
koronát fordított a saját céljaira. Mikor 
megállapították a hiányt, a szerencsétlen 
ember elbujdosott és egy év után önként je­
lentkezett bírái előtt. A kegyetlen megpró­
báltatás föl dúlta az öreg katona lelki életét 
annyira, hogy a hadbíróság nem ítélhetett 
fölötte. A becsületbirák azonban megfosztot­
ták a rangjától. Most betegen, lelkében ösz- 
szetörve él Zilálton a feleségével és ma 
mindaketten nyilatkoztak A Hír munkatársa 
előtt. Az életük egész Kálvária, a, cipészle­
gényből kapitányi rangig emelkedett ember 

életét végigszántotta a balsors.

A diKicstol — a Kardfeojíig
A honvéászázados Karrierje

— A IHR tudósitójának telefonjelentése. —
Vácz, november 6.

Néhány nappal ezelőtt szomorú ii életet publi­
káltak Vácon, az ottani honvédség becsiiletbirő- 
sága előtt. Az Ítélet rangjától fosztotta meg Sáska 
Józsefet, a magyar királyi honvédség kezelő tiszti 
állományához tartozó honvédszázadost,, aki az 
életnek kegyetlen kálváriáját járta meg, mig a 
becsületbirák itélöszéke elé került. Sáska ala- 
csony sorból omolkodott' föl 3 százsidosi 
ami katonáéknál nagy dolog, különösen a kezelő- 
tisztek sorában, ahol úgyszólván a századosság az 
elérhető legnagyobb rang. Mint becsületes cipész- 
mester állott a mérték alá jó régen, amikor még 
a hadseregben nagy tisztessége volt az írástudó 
embernek. Sáska József ezek közé tartozott és 
nagy szorgalmával, ritka becsvágygyal hamar 
felküzdötte magát. A civilsorból árnyék kisérte a 
katonáékhoz, de ettől megszabadult. Azt beszél­
ték ugyanis róla, hogy fiatalabb korában dikics- 
csel szúrta le egyik vetélytársát. Az iparoslcgény 
tisztázta magát a vád alól és a katonaságnál 
semmi sem állott haladásának útjába. Előbb őr­
mester lett, aztán letette a kezelőtiszti vizsgát és 
ambíciója hamar vitte előre a ranglétrán. A 
maga dolga miatt sohasem szólhatta meg senki, 
az alacsony sorból fölemelkedett embernek ter­
mészetévé vált a környezetének úri gondolkodása 
és Sáska József csak becsületét szerzett a kard­
bojtjának. Ám amitől az ö kifogástalan magatar­
tása mindig megóvta, abba belesodorta a mások 
könnyelműsége és rossz lelke.

SiKKasztott és elbujdosott
Kassán szolgált századosi rangban, mikor 

egy barátjának nyolcezer korona értékű vállát 
zsíróit. A szive vitte rá, súlyos bajából segítette ki 
a jóbarátot. Ez azonban hálátlan volt, nem ren­
dezte a tartozást és mikor később a századost Po­
zsonyba helyezték át, árveréssel zaklatták a 
nagy összegű váltóadósa ág miatt. Sáska József 
súlyos dilemma elé került: ha nem szerez pénzt, 
a végrehajtó zúdítja a romlásba, pénzt pedig csak 
vétkes utón tudott szerezni. A százados ezt az 
utat választotta, mert abban reménykedett: hátha 
egyszer pénzhez jut és visszafizeti a másét, igy még 
menekülhet a pusztulástól. Az öreg katona hozzá­
nyúlt a kincstár pénzéhez, amely az ö kezére volt 
bízva és kifizette a fenyegető adósságot. Nemso­
kára megállapították a hiányt, Sáska, József meg­
ijedt a következményektől és elutazott Pozsony­
ból. Teljes esztendeig hirt sem hallottak felőle.

JelentKeziK a biráK előtt
Egy óv után díszbe öltözött honvéd,százados 

jelent meg a váci honvédek parancsnoka előtt. 
Eégi ismerős volt, Sáska József, aki most önként

jelentkezett a felsöbbség előtt. A parancsnok el­
vétette a kardját, letartóztatta és a hadbíróság 
vizsgálati fogságba helyezte a más bűne miatt 
vétkes, szerencsétlen katonát. Sáska József hó­
napokig volt a fogságban, ahol nagyon sok ideje 
volt, magábaszállni és könnyelmű tette miatt a 
lelkét tépni. Ez a romboló magányosság teljesen 
összetörte az öreg katona idegzetét. A lelke elbo­
rult és mikor arra került a sor, hogy a hndbirák 
elé állítsák, hivatalosan is megállapították, hogy 
szellemének világossága megtört, elhomályosult és 
nem tud többé számolni cselekedetéről.

A becsületbiráknak azonban ítélkezni kellett 
felette és az elborult lelkű katona rangvesztéssel 
bűnhődött azért, mert nz embersége, a jó szive 
elragadta a törvényes erkölcs útjáról. A tiszti ok­
mányait megsemmisítették, ezüstbojtos kardját, 
amelyet ritka szorgalommal, küzdelemmel szer­
zett, összetörték és a szerencsétlen katonát átadták 
sorsának.

Sáska József felvette a civilruhát, és beteg 
leikével visszavonult a leányához, aki ZHahón ta­
nítónő. A megélhetésre nincs gondja, hiánytala­
nul megkapja a sok évi szolgálat után járó nyug­
diját. Ezt legalább meghagyták neki. Igv is na­
gyon megszenvedett a más bűnéért. Az egyenruha 
alá szorult könnyelmű, nagy szív megállította 
szép karrierjét.

Beszélgetés a lefoKozott 
Kapiíánynya!

A felesége is nyilatKoziR
— A HÍR tudósilójának telefon jelentése. — 

Zilab, november 6.
A Hir munkatársa beszélgetett Sáska Jó­

zsefiéi és a feleségével, akik már három hónap 
óta laknak Zilahon tanitónő-leányuknál. Az 
öreg házaspárt teljesen megtörte a tragédia. A 
szerencsétlen kapitány beleőszült a sok keserves 
megpróbáltatásba és a férj balsorsában megren­
dült lélekkel osztozik a felesége. A volt honvéd- 
százados civilruhát visel, egész nap nem mozdul 
az utcára, mert még betegségében is szég.venli, 
hogy a más bűne miatt ilyen súlyosan kellett 
lakolnia. Nem tud megn.yugdoni szomorú sor­
sában. Alacsony helyről küzdötte fel magát, an­
nál becsesebb volt neki a szép ring, amely nagy 
büszkeségére volt mindig a földiéi előtt. Nem 
tudja elviselni, hogy öregségére kell lemonda­
nia a nagy tisztességről. Ilyen állapotban be­
szélt A Hir munkatársával az öreg katona.

Beteg vagyoK, reszKetcK!
— Beteg vagyok — szólt erőtlen han­

gon Sáska József — minden tagom remeg 
a gyengeségtől. Uzsorások karmai közé 
kerültem, ezek teljesen kifosztottak. Én 
ártatlan vagyok. Egy évig voltam a kór­
házban és mióta kijöttem, nem tudok sem­
mit, csak azt, hogy megfosztottak a ran­
gomtól. Nem bírom tovább. Nem tudok 
már beszélni. Reszketek... Majd a felesé­
gem elmond helyettem mindent. Fiatalon 
kerültem a katonasághoz — fejezte be 
Sáska mondanivalóját — de most már 
vén ember vagyok és nagyon beteg.

Mit mond a Kapitány felesége ?
Sáska József né félő tartózkodással beszélt 

az ura dolgairól. A megtört ember minden ba­
jában, banntabnn osztozik fi is es nem szívesen 
nyilatkozik az ö nagy tragédiájukról.

— Nem lehet elmondani az esetet — 
szabadkozott az úrnő — akadályozva va­
gyok benne. Nemsokára föl megyek Bu­
dapestre, meglátogatom A Hir szerkesz­
tőségét és akkor elmondok mindent. Há­
rom hónapja vagyunk itt a lányomnál, 
aki tanítónő. Az uram civilben van, de 
eddig a rendes illetékeit élvezte. Nem tu­
dok az uram viselt dolgairól semmit, mert 
ö tndtomon kívül keveredett a bajba. Ne­

kem nem szólott róla. Én, mint számadó 
őrmestert ismertem meg az uramat, de 
tudok róla, hogy fiatalabb korában iparon 
volt. Mint katona nem volt mindig Vá­
con. Kassán is szolgált és Pozsonyban, 
ahol egy óvet töltött a kórházban. Most 
nagyon beteg, nem tudom, elbirja-e majd 
a nagy szerencsétlenséget.

így nyilatkozott Sáska Józsefné. A megtört 
kapitány remegő arccal bőlintgatott neki, helye­
selve mindent, amit a felesége beszél. Az asz- 
szony olyasmit is emlegetett, mintha ők még for­
dulatot várnának az ura dolgában. Ez azonban al­
kalmasint csak a mélyen sújtott hitves remény­
kedése, mert a degradáló-határozatot megmásítani 
nem lehet.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

í Falusi Magdolna. (Prcmiér a Király-szín­
házban.) Kócos Pannának az a rögeszméje, hogy 
nem lesz utcai leányzó, csakis oltár előtt megy 
férjhez. Mit tesz isten, senki nem akarja el­
venni feleségül és ahogy már szokás, rövid időre 
próbálják elcsavarni az orrát. Először Dali 
Bort ók, azután Goszlány festő, végül egy pa- 
ralitikus gróf. Pannát azonban nem lehet le­
venni nagy lábairól, a legkétségbeesettebb pil­
lanatokban énekelni kezd, ami súlyos dolog, 
akár vidám dologról énekel, akár tragikus do­
logról. Sőt tovább megy és táncolni is kezd, 
ami még súlyosabb dolog s a kérők mind kere­
ket oldanak. Verő György azonban nem az az 
ember, aki vissza ne hozná őket és késő éjsza­
káig tizenegy óráig táncoltatja, szaval tatja, ug­
ráltatja a szerencsétleneket, akiknek az a sor­
suk. hogy az ö darabjában jussanak szóhoz. A 
Király Színház mai estéjére is csak a szomorú, 
bukás pecsétjét nyomhatja a mértékhitelesítő 
hivatal. A bukás ott ült minden szóban, sorban, 
ütemben, szinte kézzel lehetett megfogni. Fedők 
Sári Kócos Pannát játszotta. Sok tapsot, ka­
pott és esthosszat nagy buzgalommal játszotta 
végig nagy és fárasztó szerepét. Volt egy szé­
pen előadott tánca, több más szép momentuma 
is. A többi szereplőkről alig lehetne jót mon­
dani, holott Papír, Németh, Környei olyan 
pompás színészek, hogy valósággal kér értük.

* Filharmónia. Hát újra kigyultak a Vi­
gadó nagytermének ragyogó csillárai, hát újra 
összegyűltek ugyanazok az emberek és ugyan­
azok a szép asszonyok, — do más ruhában! — 
akikből Budapest zenei közönsége verődik össze 
esztcndöről-csztendőre. A Heinemann, Slezák 
hangverseny már egy kis izelitöjo volt a szezon­
nak, amelyet, azonban teljes, harsogó himnusz- 
szál ma fogadott igazán a filharmóniai zene­
kar. Hatalmas tapsvihar, s a zenészek tömegé­
ből felbukkan Kerner István karakterisztikus 
feje. Kis moraj, aztán meg csend; — n zeno 
örök fejedelme, Beethoven szólal meg. Kerner 
lelkes fegyelmezett csapata a második szim­
fóniát játszotta gyönyörűen s még alig hang­
zott cl a zugó taps, máris uj szenzáció követ­
kezett. Lengyel Ernő, a legújabb csodagyerek 
ült a zongora mellé és Liszt zongoraversenyével 
ragadta el a hallgatóságot. A kis ember kész 
művész, de olyan sikert is aratott, amilyet csak 
a zongora kiváló mesterei érdemelnek ki. Jeles 
mestere, iüzendy Árpád, aki avatott kézzel ve­
zette kiképzését, bizonyára sok örömet fog még 
benne találni. A következő szám n nemrég cl- 
hunt Grieg emlékének volt szentelve. A Peer 
Gynt suitet játszották a filharmonikusok s a 
mély érzésű, hangulatokkal, költészettel telt 
poéma ma is megrázott mindenkit. Az utolsó 
programmpont magyar újdonság számba ment. 
Goldmark Zrínyijét játszották uj záradékkal s 
az agg mester utolérhetetlen hangszerelése és 
diadalmas ritmikája ma is győzedelmesen töl­
tötte be a Vigadó csarnokát.

í Blaháné a Népszínház-Vigoperában. 
A Piros bugyelláris szombat esti előadása iránt, 
amelyen a magyar népszínmű legkiválóbb mű­
vésznője, II la ha Lujza asszony lasz n Népszínház 
vendége, igen nagy az érdeklődés. Az illusztris 
vendég Török Zsófi hires szerepét, játszsza. Part­
nerei Kürti Török Mihály, Székely Gyula, Csil­
lag Pál és Pázmán Ferenc a Kosza Gyurka sze­
repében. Vasárnap délután lesz a Denevér első 
mérsékelt helyáru előadása. A nagy sikerrel fel­
újított vigopera összes eddigi előadásait zsúfolt 
húz nézte végig.
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Btilow csak asszonyt szeret
Eskü alatt vallotta a 
berlini nagy pör mai 
& tárgyalásán

Eulenburg is megjelent. 
Tagadja a bűnt, ő csak 

rajongó jóbarát er

A vádlott beismerte, 
hogy homosexualis. Azt 
mondja: nem szégyen

Győzött a kancellár. A 
védő is meghátrált. 

Másfélévi fogház

& Brandot letartóztatták!
rA Harden-Moltke-pör után, amely 

szenzációs voltával fölkavarta az egész mü­
veit világ érdeklődését, egész Európa nagy 
izgalmak közt várta a Bülow-Brand-pör 
mai tárgyalását. Bülow birodalmi kancellár 
ugyanolyan természetű ügyben tett feljelen­
tést Brand Adolf ellen, mint Moltke gróf 
Harden Miksa ellen. Brand Adolf, aki maga 
is bevallottan homoszexuális, egy pamflet­
ben megtámadta a német kancellárt, kiirta 
róla, hogy homoszexuális hajlamai vannak 
és a szemére vetette, hogy nem tesz semmit 
a német büntetőtörvénykönyv 175. paragra­
fusa ellen, amelynek eltörlését kétségbeeset­
ten követelik a német pederaszták. Bülow 
hepörölte a pamflet szerzőjét s az uj Har- 
den-pör elé óriási érdeklődéssel nézett Né­
metország. Ma folyt le a Bülow-Brand-pör 
tárgyalása, amely azonban minden várako­
zás ellenére csak paródiája volt a nagysza­
bású, szenzációs Harden-pörnek. A vádlott, 
Brand, nem tudott semmi szimpátiát kelteni 
maga iránt, jelentéktelen ember s maga sem 
irtózik a pederaszta szórakozásoktól. Bülow 
kancellár eskü alatt kijelentette a tárgyaló- 
son, hogy sohn. ólotokon semmi horooszoxuá- 
lis hajlama nem volt, mindig a legtermésze­
tesebb érzései voltak. A Bülow-Brand-pör 
tárgyalásán megjelent mini tanú Eulenburg 
herceg is, akit a Harden-pörben nem bírtak 
kihallgatásra kapacitálni. A herceg kijelen­
tette, hogy neki sincsenek és nem voltak pe­
deraszta vágyai, fiatalkorában túltengő, ra­
jongó szeretettel viseltetett egyes barátai 
iránt, ömlengésekkel teli leveleket irt nekik, 
de ez volt az egész. A tárgyalás eredménye­
képp Brandot Bülow elleni rágalmazás­
ért másfél évi fogságra Ítélte a bíróság. Az 
ügyészség kérelmére azonnal le is tartóztat­
ták Brandot, akinek már ma meg kellett kez­
denie a büntetés kitöltését.

A délelőtti tárgyalás
Prológ

— A HÍR tudósítójánál- telefonjelentése. — 
Berlin, november 6.

Äz országos törvényszék második büntető taná­
csának elnöke, Busch dr. reggel iizedfé! érakor nyi­
totta meg a tárgyalást. A terem zsúfolásig megtelt 
közönséggel, különösen jogászokkal, politikusokkal, 
német és külföldi újságírókkal. A közvádat Preuss 
^r- ügyész, képviselte, Brand vádlottnak Barnau dr. 
a védője. Wächter főügyész a linllgatőság soraiban 
foglalt helyet. Az elnök a tárgyalás megnyitása után 
fölhívta a tanukat, akik közül megjelentek: Hol­
stein titkos tanáesos, Scheeffer titkos kormánytaná­
csos, dr. Birschfcld Magnusz, aki a Moltke-Ilarden- 
pörbon mint szakértő szerepelt, Tréskor rondőrbiztos 
atb. Eulenburg Fülöp herceg kissé elkésve jelent meg, 
két kísérő karján. Wedel gráf, Schulenburg gráf, 
Hohenau, és Lynar gráfok nem jelentek meg. Az 
utftbbi tartózkodási helye ismeretlen. Beszélik, hogy 
Lynar, aki erkölcstelen üzelmekbon részes, Svájcba 
menekült. Eddigi lakására, Libenauba levelet kül­
dött, hogy nem tér vissza többé. Bülow herceg tiz 
érára Ígérte megjelenését. Barnau védő bejelenti, 
hogy a vádlottnak tegnap többször ájulási rohama 
volt, de azért meg fog jelenni. Busch elnök megen­

gedi a vádlottnak, hogy védője mellett foglaljon he­
lyet. Barnau védő szóvá teszi, hogy több nevezetes 
tanú nem jelent meg. Hiányzik Schulcnburg gróf is, 
aki nagyon sok dologról tudna fölvilágositást adni. 
Preuss ügyész megjegyzi, hogy a vádlott e nélkül is 
hamarosan meg fog győződni róla, mily könnyel­
műen ment a jégre.

Homoszexuális, anarchista, atheista
Az elnök ezután megállapítja, hogy Brand 

vádlott harminchároméves, többször volt bün­
tetve, igy: erkölcstelen iratok terjesztése miatt 
kethonapi fogsággal, becsületsértésért ugyancny- 
nyivel, nyilvános erőszakoskodás miatt egyévi 
fogsággal, közerkölcs megsértése, miatt három­
havi fogsággal. Brand vádlott az elnök kérdésére 
kijelenti, hogy szeminarista volt, aztán könyv­
kereskedő lett és a szabadgondolkodókhoz csatla­
kozott. Munkatársává szegődött a Lichtstrahlen 
cimii folyóiratnak os minthogy ti maga is homo­
szexuális hajlama, n homoszexualitást büntető 175. 
paragrafus eltörlése érdekében küzdők csoportjá­
hoz állt. Homoszexualitás alatt, ő csupán a ba­
rátnak a baráthoz való ideális lelki vonzalmát 
érti. Az ügyész kijelenti, hogy miután sok kényes 
dologról lesz szó, fenntartja magának a jogot, 
hogy szükség esetén a nyilvánosság kizárását 
indítványozza. Megjegyzi tájékoztatásul, hogy a 
vádlott a Lieber-ügyben történt elitéltetése után 
két kegyelmi kérvényt intézett a császárhoz és 
ebben egy kis önvallomást tett. Elmondta, hogy 
eleinte anarchista, es istentagado volt, majd mo­
ralista lett. Brand erre megjegyezte, hogy az esz­
ményi anarchizmus álláspontján van. Most, az a 
meggyőződése, hogy a monarchia legjobban védi 
meg az egyén szabadságát.

Megjelent a kancellár
Á~ clnölc most fölfüggeszti a tárgyalást, hogy 

Stornier törvényszéki orvos ezalatt a vádlott egész­
ségi állapotát megvizsgálja. E közben megjelent Bü­
low berreg, aki a számára fönt ártott szobába ment, 
ahol bevárta fölhívását. Eulenburg herceg egy másik 
rezervált, szobában várakozott. Negyedóra múlva 
folytatták a tárgyalást. Az ügyész fölolvasta Ncdel 
gróf táviratát, amelyben közli, hogy az idézést későn 
kapta meg s igy nines mód rá, hogy a tárgyaláson 
megjelenhcsBék. Fölolvasták a Gemeinschaft der Eige­
nen egyik röpiratát, amelyben Brand megbecstelenítő 
vádakkal illeti Bülow herceget.

Brand másodszor
A vádlott: Cikkemben homoszexuálisnak 

mondottam a kancellárt. Nem akartam ezzel 
szemrehányást tenni, még kevésbé akartam őt 
homoszexuális hajlamainak leszögezésével meg­
sérteni. Csak konstatálni akartam egy tényt, egy 
hajlamot, amely általános és oly természetes . . .

Az ügyész (közbeszól): Ha igy folytatja a 
vádlott, a nyilvánosság kizárását kell kérnem.

Az elnök: Vádlott, ön azt hiszi, hogy a 
homoszexuális hajlam mogállnpitása nem sértés.
A nép igenis meggyalázónak tartja.

A vádlott: Ez onnét van, hogy a homo­
szexualitás elnevezéssel hallatlanul visszaélnek. 
Én két jóbarát lelki vonzalmát értem alatta, a 
melynek természetesen érzéki színezete van. Bü- 
lowról azért mondtam, hogy homoszexuális, mert 
he akartam bizonyítani, hogy igaztalant)] támad­
ták mindazokat, akiknek homoszexuális hajla­
maik vannak.

Az elnök: E szerint csak az volt a célja, 
hogy Bülow herceggel hnreba keveredjék.

A vádlott: A 175. paragrafus ellen folyta­
tott küzdelmem érdekében volt erre szükség. Bü­
low az értelmi szerzője azoknak a támadásoknak, 
amelyeket a liebenbergi Tafelrunde ellen intéz­
tek. Ö állt Harden mögött. Személyes bosszút 
akart állni Eulenburg hercegen. Bülow homo­
szexuális létére a homoszexuálisok ellen dolgo­
zott. Ó som érdemel más elbánást, mint Eulen­
burg herceg.

A két herceg
Bülow vallomása

~ HÍR tudósilójának telefonjelentése. —
Berlin, november 6.

Ezután megkezdik a bizonyító eljárási. Eh 
sönek Bülow herceget hallgatta ki a bíróság. A 
kancellár vallomása szószerint ez:

— Eskü alatt vallom, hogy homoszexuális, 
perverz, természetellenes hajlamoktól cs vá­
gyaktól nemcsak a legnagyobb mértékben vn- 
dorodok, hanem az efféle érzelmek teljesen ért­
hetetlenek előttem. Ez a vallomásom nemcsak! 
a 175. paragrafusban említett bűncselek­
ményre vonatkozik, hanem mindenfajta 
homoszexuális hajlamra és érzelemre. Az elle­
nem emelt vád hazugság és képtelen. Ezenkí­
vül még a következőket kell megjegyeznem í 
Scheeffer és Seeband titkos kormánytanácosok 
a kancellária hivatalnokai voltak. Az ö szolgá­
latuk annyira terhes, hogy reggeli kilenc órá­
tól késő estig mindig készenlétben kell álla­
mok. Éppen ezért Scheeffer a kancellária épü­
letében kapott lakást, hogy mindig közelben 
legyen, ha szükség van rá. Nem igaz az az 
állítás, mintha sétálni mentem volna Seeband- 
dal, vagy vele együtt lovagoltam volna ki, 
akár itt, akár Kómában, vagy bárhol másutt.

Az elnök: Ugv latszik, ez a körülmény, hogy 
egy férfi olyan nagy karriért csinált, tűnt fel 
gyanúsnak. Azt állítják, hogy főméltóságod fér­
fiakkal érintkezett, akik homoszexuális hajlamok­
kal birtak es ilyen helyeken ön Schceferrel szo­
kott megjelenni. Itt állítólag meleg kézszoviiások 
és csokolódzasok is szoktak előfordulni.

Bülow herceg: Tudtommal sohasem jelen­
tem meg Scheefferrel együtt társaságban. Azok­
ról a kézszoritásokról és egyebekről, azt hiszem, 
teljesen fölösleges, hogy nyilatkozzam Lynar, 
grófot nem ismerem, ellenben nagyon jól isme­
rem Eulenburgot és Ilohenaut. Magam is hallot­
tam azokról a vádakról, amelyekkel gyanúsítot­
ták őket, de nem tettem e tekintetben ellenük 
semmiféle hivatalos lépéseket, sőt nem is beszél-
főm irolitlz caIso*•*■'*** uxyAxi*. UJCH UUigVMUl,

Az elnök: A vádlott azt állítja, hogy ön 
gyakran beszélt Eulenburg herceggel a homo- 
szcxualitásról.

Bülow herceg: Tudtommal sohasem beszél­
tem Eulenburggal homoszexuális kérdésekről 
vagy olyasvalamiről, ami ezzel összefügg. Nin­
csenek természetellenes hajlamaim a férfinem 
iránt és még kevésbé viseltetem antipátiával az 
asszonyok iránt. Eskü alatt vallhatom, hogy 
Eulenburggal a 175. §. eltörléséről sohasem be­
szeltem.

A kancellárt, kívánságához képest, elbocsáj- 
totta a bíróság, miután kijelentette, hogy ha 
szükség lesz rá, bármely pillanatban ismét meg­
jelen.

Mit mond Eulenburg?
Ezután Eulenburg herceget hallgatták ki, a 

kit két szolga vezetett a terembe. Székre ül éa 
kijelenti, hogy Bülow herceggel soha homo­
szexuális dolgokról nem beszélgetett. Elejétől 
végig valótlanság, amit a vádlott állít. Kéri, hogy 
néhány szót szólhasson magáról. Az elnök meg- 
,iegy■■:. hogy nőm szívesen kalandoznék más terü­
letre. Eulenburg hivatkozik arra, hogy a Harden - 
pör alkalmával nem jelenhetett meg, legalább 
most védekezhessék. Kijelenti, hogy soha életé­
ben nem vétkezett a 175. §. ellen. Ifjúságomban
— úgymond — túlságosan rajongó barát voltam. 
Büszke arra, hogy jóbarátaim voltak. Irt ugyan 
túltengő leveleket, de kifejezéseiben sohasem 
volt semmi gonoszság, sem tisztátalanság. Az 
egész alávaló hajszát Harden és társai intézték 
ellene. Sohasem tett olyasvalamit, ami arra mu­
tatna, hogy intrikát szőtt Bülow ellen.

A délutáni tárgyalás
A többi tanú

— A HÍR tudósitójának telefonjelentése. —
BerUn, november 9.

Eulenburg Fülöp herceg után Sehcefer titkos 
tanácsost, majd a kancellár házmester« hallgatták 
ki, akik mindenben megerősítették Bülota herceg val-'
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lomáaát. Szavahihető emberektől hallotta, hogy a 
kancellár zsarolásnak esett áldozatul, tehát Brand 
jóhiszeműsége nyilvánvaló. — Utolsónak Oehlsen 
Joachim ismert pamfletista kihallgatására került a 
sor, aki több cikkben hasonló vádakkal illette a kan­
cellárt, mint Brand. Gehlsen azt állítja, hogy adatait 
gróf Schulenburgtól és dr. Birsohfeld Magnusztól 
kapta. Seheeferről sohasem hallott semmit és nem is 
irt róla semmit. Gróf Biiloiv Bernát, a kancellár jog­
szigorló unokaöcscse azt ralija, hogy fogalma sincs 
olyan tényekről, amelyek alapján nagybátyját homo- 
szexuálitással lehetne vádolni. — Az elnök ekkor 
a tárgyalást egy Órára felfüggesztette. Délután har­
madfél órakor kezdődött ismét a bizonyítási eljárás. 
Még csak Tscherkow rendőrbiztos tett jelentéktelen 
vallomást.

Brand megadja magát
TArnau védő kér szét. Kijelentette, hogy a 

tárgyalás magát a vádllottat is meggyőzte vádjai­
nak alaptalanságáról, de mivel Brand be akarja 
bizonyítani jóhiszeműségét, arra kérte öt, a vé­
dőt, hogy indítványozza a tárgyalás elhalasztását 
és gróf Schulenburg megidézését. Ezzel a tanú­
val akarja igazolni, hogy információit tőle 
kapta. A törvényszék rövid tanácskozás után 
visszautasította a védő előterjesztését s ezzel a 
bizonyitási eljárás befejeződött.

Másfél évi fogház
Dr. Preuss ügyész rövid vádbeszédben 

másfél évi fogházat indítványozott és Brand 
rögtönös letartóztatását kérte. Dr. Arnau 
védő az enyhítő paragrafus alkalmazását 
kérte, mert a vádlott jóhiszeműsége kétség­
telen.

Brand Adolf a maga védelmére el­
mondta, hogy jóhiszeműen járt el, meg 
akarta állapítani a törvényszék előtt, vájjon 
volt-e morális alapja annak, hogy a császár 
legszűkebb környezetének egynémely tagját 
kivégezték. Erre más eszköz nem állott ren­
delkezésre, mint az, amelyhez folyamodott. 
Szavahihető információk alapján megvá­
dolta a kancellárt és ha egyebet nem is ért 
el, az is eredmény, hogy Eulenburg herceg 
nyíltan hova Hotta, hogy baratait odaadoan 
szerette.

— Végzetes rám nézve, — úgymond, — 
hogy a legtöbb tanú cserbenhagyott. Ha 
már el kell ítéltetnem, kérem enyhítő körül­
ményül betudni, hogy tiz év óta szivem vérét 
áldoztam a 175. szakasz kiküszöbölése ellen 
megindított küzdelemért. Sikerült bebizo­
nyítanom, hogy Bülow herceg éppen olyan 
rajongó szeretette] viseltetett barátai irá­
nyában, mint Eulenburg herceg, tehát ho­
moszexuális. Kérem, legyenek tekintettel 
öreg szüléimre az Ítélethozatalnál.

A törvényszék a vád és a védelem 
meghallgatása után visszavonult és rövid 
tanácskozás után kihirdette az Ítéletet: 
Brand Adolf vádlottat Bülow herceg meg­
sértéséért egy évi és hat hónapi fogházzal 
sújtja a törvényszék. Minthogy az elitéit 
szökésétől joggal tartanak, a bíróság elren­
delte Brand azonnal való letartóztatását. A 
közönség tetszéssel fogadta az Ítéletet. Az 
elitéit íróhoz két fegyveres fogházőr lépett 
és lekisérték cellájába.

Fogzáshn lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOT T-féle 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat erőt s egész­
séget ád s a fogak erősen s fehéren bújnak ki.

A Scott-féle Emulsio
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel és előszeretettel 
veszik; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyerme­
keknek nyugodalmas, háborítatlan 
éjszakákat biztosit.

Egy eredeti üveg ára 2 kor, 50 fillér,
J*? - Kapható a gyógyszertárakban
Write fl B je­lem b* twni,

TÖRVÉNY ELŐTT

TÖRLEY

TALISMAN

Hlínfca András bűnpöre
Blinka AndrSst, az izgató tőt plőhíinnst a sza­

badelvűi kormány idején ne,verték ki Csernovára lel­
késznek. A pap a helyett, hogy az isten igéjét hir­
dette volna, úgy nekivaditotta a magyarok ellen a 
tótokat, hogy a lelketlen izgat.fisnak a. eeemovai vér­
fürdő lett a következménye. Hlinka a legutóbbi vá­
lasztások alkalmából dr. firobár Lőrinc rózsahegyi 
pánszláv pap főkortesének csapott fel. Srobár híres 
volt magyargyülöletéről s már ifjú korában ezért ki 
is csapták a lőcsei gimnáziumból.

A két ember kortesutján hallatlan izgatást 
fejtett ki mindenfelé, úgy, hogy miattuk több helyen 
majdnem nyílt lázadás ütött ki. Az ügyészség ezért 
úgy Hlinkát, mint a vele egy utón haladó társait 
pörbe vonta.

A rózsahegyi törvényszék Blinka Andrást izga­
tás vétsége miatt két éri állam fogházra és ezerötszáz 
korona pénzbüntetésre, Srobár Lőrinc drt. egy évi 
óllamfogházra és kilencszáz koronára, Tomik József 
revucei plébánost, aki a templomban korteskedett, 
négy hónapra és ötszáz koronára, Jancsek András 
gyárost hat hónapra és ötszáz koronára, a többi vád­
lottat pedig két. hónaptól öt hónapig tartó állam­
fogházra és ennek megfelelő pénzbüntetésre ítélte. 
Egyúttal az összes vádlottak politikai jogait három 
évre felfüggesztette.

Ezt a büntetést a. tábla helybenhagyta. A Kúria 
pedig ma a benyújtott semmiségi panaszokat eluta­
sította. Hlinka a börtön elől kiszökött Csehországba 
és rajta egyelőre nem lehe.t végrehajtani az Ítéletet.

A Polőnyi-Lengyel-ügy. Polónyi Géza 
nagy snjtóperélxm, amint A Bír már megírta, dr. 
Kiss István vizsgálóbíró két héttel ezelőtt befejezte 
a. vizsgálatot s felhívta a feleket, hogy tizenöt nap 
alatt jogukban áll a bizonyítás befejezését kérni. Ez 
a határnap tegnap járt le s ugyancsak tegnap úgy 
Pölányi Géza, mint Lengyel is kérte a bizonyítás ki­
egészítését,, nevezetesen több tanú utólagos kihallga­
tását. Érdekes Polónyi legújabb cselvetése. Hogy 
Vázsnnyi Vilmos védőként ne szerepelhessen a pörben, 
őt, mint tanút kéri kihallgattatni. Polónyi leghatal­
masabb ellenfele a székesfővárosnál Vázsomyi s ért­
hető, hogy nem szeretne vele szem Íren állani a bíróság 
előtt. Ha a vizsgálóbíró Polónyi kérelmének eleget 
tenne, úgy a perrendtartás értelmében Vázsonyi nem 
lehet védő. Bírósági körökben nagy érdeklődéssel 
várják a vizsgálóbíró ebbeli döntését.

Csendélet a falun. Régi haragosok voltak 
Vjhartyán, pcstmegyci községben Keindl Péter és 
Kaltnccker Pál földbirtokos. Ahol csak lehetett, ár­
tottak egymásnak, uton-utfélen bosszantották egy­
mást. Tavaly október 7-én a két haragos véletlenül 
összetalálkozott az országúton. Mindketten kocsin ül­
tek. Keindl meg akarta előzni Kaltncckert, s erre 
őrült kocsiverseny keletkezett. A versenyben Kalt- 
nccker lett a győztes. Keindl e miatt rettenetesen 
megharagudott. Este magához vette vadászfegyverét, 
elment haragosa lakása elé s ott belőtt az ablakon. A 
golyó Iíaltneeker combját fúrta keresztül. A lövöl­
döző földbirtokost letartóztatták, később azonban 
szabadlábra helyezték. Ma tárgyalta ügyét a pest­
vidéki törvényszék. Az ügyészség szándékos ember­
öléssel vádolta. Az esküdtek gondatlanságlról okozott 
testi sértés vétségéiben mondották ki bűnösnek. E 
verdikt alapján a bíróság egy hónapi fogházra, Ítélte 
Keindlt, aki sem miségi panaszt jelentett be az ítélet 
ellen.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése október 3í-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 

J küldése érdekében előfizetéseiket Idejekorán 
megujitaní.

m r

bőrápoló- és

szépiíö-szer?
Mert; Nagyon kellemes és bájos illata 

van.
Mert: A szépséget állandósítja — GO évig.
Mert: El van ismerve, hegy a kézápolás, 

kézfehérités, kézfinomitás el sem 
képzelhető ezek nélkül.

Mert: A fényes arcbőr és izzedt kéz ózon­
nal megszüntethető.

Mert: Minden nő és férfi egyaránt szép 
akar lenni.

Mert: Az összes pattanásokat — leg­
kisebbtől legnagyobbig — teljesen 
elszáritja.

Mert: Megakadályozza a tavaszi szeplők 
láthatóságát.

Mert: A hidegtől s széltől kifújt vörös 
éa érdes arcot és kezeket fehérré 
és puhává varázsolja.

Mert: A piros és rezes orrt eltünteti.
Mert: Az arcon előforduló apró, igen 

finom pirosas-kék ereket is eltün­
teti.

BIZONYÍTVÁNY! Alólirott ezennel bizonyltom, 
hogy az Erényi Ilóla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól bemutatott Dl ANA-szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban fómmérgeket, maró- 
hatású vagy külső használatkor ártalmas egyébé 
anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépítő-, 
bér- és hajápoló szerek ártalmatlanok és Így hasz­
nálatuk ellen kifogás nem omolható.

Keit Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklaérlotl állomál

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
kir. köreik, és váltótörvényszéki hites vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 
krém nappali használatra 73 krajcár,
Egy üveg-tégely Diana-arc- 
krém éjjeli használatra 75 krajcár,
Egy eredeti Diana-szappan 75 krajcár,

A* egész országban mindenütt kapható.
Egyedüli készítő i

Erényi Béla
Budapest, Károly-körut 5.

Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek,)

I
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üzen KÖZGAZDASÁG
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A budapesti gabonatőzsde
I. Kénáru-fizlet

Csekély kínálat mellett 10 fillérrel drágább 
áron elkelt 12,000 nini. búza. Rozs szilárd. Zab 
ártartott. Ö tengeri 20 fillérrel drágább. Árpa 
szilárd, 10 fillérrel drágább.

Eladatott:
Búza. Tisxavidéki: 300 mm. 78 k. 25.45 K., 

850 mm. 78 k. 25.60 K., 300 mm. 78 k. 25.45 K., 
1000 mm. 78 k. 25.40 K„ 300 mm. 77 k. 25.25 K., 
100 mm. 77 k. 25.10 K.. 200 mm. 77 k. 25.— K, 
felső, 300 mm. 77.5 k. 25.30 K„ felső, 150 mm. 
77 k. 25.— K., 500 mm. 76 le. 24.90 K., 100 mm. 
76 k. 24.80 K.

Pestvidélei: 100 mm. 76 k. 25.40 K., 100 
mm. 77 k. 25.20 K., 200 ram. 77 k. 25.— K., 100
mm. 77 k. 25.40 K., 200 mm. 77 k. 25.10 K., 200
mm. 77 k. 25— K., 100 mm. 77 k. 23.70 K., üsz­
kös, 100 mm. 76.5 k. 24.90 K., 480 mm. 76 k.
23.— K„ üszkös, 200 mm. 75.5 k. 24.40 K., 100 
mm. 74.5 k. 22.40 K., üszkös.

Fejérmegyei: 200 mm. 77.5 k. 25.— K., 150 
mm. 76 k. 25.— K., 200 mm. 77 k. 25.— K., 100 
mm. 76 k. 25.— K.

Óbecsei: 2530 mm. 75.8 k. 24.90 K.
Raktáráru: 1(K) mm. 76 k. 24.70 K.
Felsőmagyarországi: 100 mm. 77 k. 24.25 

K., 150 mm. 77 k. 24.60 K„ 100 mm. 76 k. 24.25 
K., 100 mm. 76.5 k. 24.60 K.

Bácskái: 100 mm. 75 k. 24.40 Tv., 420 mm. 
75 k. 24.80 K., 500 mm. 75 k. 24.70 K.

Mind három hóra.
Rozs: 200 mm. 22.60 K., kov., ab Budapest.
Zab: 100 mm. 16.50 K„ 300 mm. 16.50 K., 

100 mm. 16.85 K„ 100 mm. 16.60 K.
Árpa: 100 mm. 16.— K., kocsira.
Készpénzfizetés mellett.

mivel 10 év óta nagy nyeremény­
nyel kihúzva nem lettek, nagy 

esélylyel bírnak, hogy

I > > v lm

takács 1

Hivatalos jegyzés
Bo*b kilós Ára 100 kgr. kilósTiSEBTid^ki fuj) 24.15 — 24.55 79 24.90 — 25.8076 24.85 — 24.75 80 25.------ 25.4077 24.55 — 24.95 81

78 24.75 -- 25.15
Fejermcgyei (uj) 75 — 79 24.80 - 25.2076 24.25 — 24.65 80

77 24.45 — 24.85 81
78 24.65 — 25.05

Ppstvidéki (uj) 75 24 05 - 24.45 79 24.80 — 25.2076 24.25 — 24.65 80
77 24.45 — 24.85 81
78 24.6*, — 25.05 82

Bácskai uj 75
76 24.25 — 24.65
77 24.45 - 24.85
78 24.65 — 25.05

Roes elsőrendű uj 22.80 — 22.55
, * középminösogU »j • 22.10 - 22.25Árpa t.Tk.armanv. elsőrendű . 15.90 — 10 10

„ takarmány, másodrendű . . „ 15.70 15.99Zab olBőrendü 16.50 - 16.80közópminusógtl . 16.------ 16.30Tengeri magyar 14.60 - 14.80Repce káposztarepce 1 e • e e • • . . 34.50 - 36.-

II. Hatéridő-tizlet.
Tartotton szilárd.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek.

Áprilisi búza (1908) 25.78—25.96—25.80
Áprilisi rozs (1908) . 23.84—24.-----23.80
Áprilisi zab (1908) . 17.20—17.44—17.34
Májusi tengeri (1908) 14.68—14.94—14.72

Déli 1 órakor Zárulnak.
búza (1908) .

áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908). .
Májusi tengeri (1908) .

25.80— 25.82
23.80— 23.82 
17.34—17.36 
14.72-14.74

fonyereménynyel
fognak kisorsolhatni.

fiz 1. oszt. húzása: november 21 és 23.
A árat i

._______ '/a _ Ti ’/« '/,

Kor. 1.50 3.— 6. - 12.—
Fenti számok kizárólag csakis

Lukács Vilmos
*» anli JSn sí ar zä El» n m

Budapest, V., Fürdő*uScza 10

kr, phatok.
Postabeftaetési lapok az Öeesegek bér*

ír.i' L. ieiiiottioére ingyen.

Gabonaforgalom
1907. november 4-től november 5-ig.

ftrkozott KlsziVliUatotl
Búza............................... 17309 6124
Rozs................................ 1710 —
Árpa..........................   . 6966 2536
Zab...............................  202 2532
Tengeri......................  . 761 1000
Liszt ......................  . 5476 19498
Korpa ............................ 2091 2185

Délutáni határidSüzlet:
4’/s órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . . . 26.82
Októberi búza (1908) . . . 23.60
Áprilisi rozs (1908) . . . 23.82
Áprilisi zab (1908) . - . , 17.34
Májusi tengeri (1908) . , , 14.84

A budapesti értéktőzsde
A külföldi pénzpiacokról megnyugtatóbb bí­

rok érkezni*. A mai tő»sde ennek folytán tartott 
irányzatú volt. Hogy az árjavulás csak lényegte­
len volt, az az általános üzletfelenségnek tudható 
be. A helyi piac telj oson üz^ettelm, a j áradéi- 
piac pedig tartott.

Előtőzsdes
Nyűgödtabb külföldi jelentésekre javult. 
Köttettek; Osztrák hitelrés-avény 629.25— 

630.25. Magyar hitelbank 736.50—-737. Magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 414.----- 415.—. Rima-
murányi vasmű 512.----- 514.50. Közúti vasút
527.25—527.50.

Déli tőzsde:

Teljes üzletveeud mellett némileg gyengült. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 629.50—

630.50. Magyar hitelbank 737.50—738. Magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 416—416.25. Oszt,rak­
ni agv%r államvasut 645.50—646.50. Rimamurán.vi 
vasmii 514—514.50. Magyar korona járadék 92.40. 
Kiizuti vasút. 526.50—529.50. Városi villamos 
vasút 275. Koreák, részv. 585.75—586.50. Keresk. 
bank 3270. Belvárosi bank 596—598.

Utótözsde :
Irányzat csendes.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 629.25—

629.50. Magyar hitelrészvény 746.50. Osztrák- 
Magyar államvasut 645.75—647.50. Rimamurányi 
részv. 514.

Zárlat délután 4 órakor

Osztrák hitelrészvény 629. Magyar hitelrész­
vény 746.25.. Osztrák-Magyar államvasut 647. 
Rimamurányi részv. 514.

Bécsi értéRtőzsde
Becs, november 6. 4'2o/o papirjáradék 95.85 

4% osztr. aranyjár. 113.95. I860, sorsjegy 146.50 
Osztr. hitelsorsjegy 137.—. Angol osztr. bankrészv.
291.50. Bécsi Bankverein 518.50. Oszt.-magy. bank
17.70. Déli vasút 147.—. Dunagözh. társ. 960.—. 
Dohány részv. 400.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.40. 4-2% ezüst jár. 95.70.—715 
Oszt. koronajáradók 95.95. 1864. sorsjegy 250.50 
Oszt. hitelint. rószv. 628.75. Ünion-Bank 529.—. Oszt. 
Länderbank 408.75. Osztr. m. áll. vasút 647.25. Elbe- 
völgyl vasút 420.—. Alpesi rószv. 591.25. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 241.25. Lipótkohó 399.— Török- 
sorsjegyek 182.75

Bécs, november 6. 4n/o arany-járadék 109.65 
Tiszai és szög. köles, sorsj. 139.25. Magy. hitelh. 
rószv. 737 — M. lesz. és váltó részv. 462.—. Rima- 
Murányi 512.75. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 397.50. Magyar koronajáradók 92.40. 4°/o magy. 
földtehorm. kütv. 92.—. M. nyer.-k. sorsjegy 189.— 
Kassa-Oderb. v. rószv. —. M. keresk. 'bank 32.60M 1 -1 a 1---_ I, a 1 A rn.iw. yuiz,mivgut*lux tit.dVi

Külföldi értéRtőzsde
Berlin, november 6. {Zárlat.) 4'2n/o papirjára- 

dók —. 4% oszt, arany jár. —. Oszt. hiteir.
197.70. Déli vasút 28.—. Orosz bankjegyek 215.85. 
4% uj orosz kölcsön —. Disconto Command it
167.70. Dynamit Trust 156.50. Harponi 198.40, 
Unifikált törők jár. 92.30. 4'2<>/o ezüst járadék 95.70 
40/0 magy. arany jár. 92.20. Magyar koronájára 
dók —.— Osztr. m. .államvasut 138.40 Bocsi 
váltóár 85.10. Olasz járadék 102.10. Ált. Villamos 
Edison 199.—. Gelechenkircheni 193.80 Laurakohó 
219.40.

umJikőröR
készítése házilag!!

100%—200% megtakar**«!

«37 IMIsg ooneentráit Jamaika ram kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörtdvoaatek bármely lka, mehet 
segíts ágével l*|*—2 liter Igen finom rumot, vagy 
2*1*—3 liter Igen finom likőrt készíthetünk. Haaz- 
nálatl utaoitás minden üveghez. Atlancb, AntaeMe, 
Bonedtetiner, VhartreuHo. Császárbört». t'onsooo, 
Oseresinyetikfir, Dlíltklir, Boíonneete, Ksátaó, 
Kávé (Órámé de Mocoa), Köm Anyás,
Maraegatná, Rosstoyeu, Vssrftia,
Oszt és sárga barack stb. Coac. jsiaalka na 

klvoaat Ae Cognacktvonat 
I kar. beUUdáte ellaaába« bérmentve küldik agy adu 
bármilyen HUr vagy mmklvenstet próbára. Wt aktári

Majthényi Béla
arany kereszt drogária As Ulaászertár 

Budapest, IX. kér., VánMz-Mrat ».
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SZÍNHÁZAK
Csütörtök. 1907. november 7-ón.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Viff-Opera).

IW. KIR. OPERAHÁZ.

Bánk bán.
Nagy opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
VÁRSZÍNHÁZ.

Attaché.
Kezdető 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Rabenstein Bersabé
Színmű 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ

Carmen.
Opera 3. felvonásban.

Kezdete VaS órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andriísay-ut 09.

Kerülő ut
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete VsS órakor.
URÁNIA SZÍNHÁZ.

Telefon 93—10. 
Baccarat. Gutlii Soma darabja. 
Minden meg'drág'ult. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Blsznótór a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatság-os ka- 

barotszám. Föllépnek: 
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma. Tornai Fancsi, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Meila, Gregus Margit, 
N.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szeretirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

A tenger.
Kezdete llh órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Falusi üadomia
Operett 3 felvonásban.

Kezdete TVs órakor

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-tér 15.

LEGOLCSÓBBAN
vásáraiba^

9

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett muzgószinháza.

A nagy manőverek. Szeiiem 
idézés áldozata. Furfangos 
ószeres. Az Erzsébetfalvi 
vasúti katasztrófa. Műsoron 
kiviiíi szám. Az Aipcsek. Je­
lenetek a gőzfürdőben. Fo­
lyékony villamosság. Zerge­
vadászat. A hamisjátékos 
ós még két, az utolsó 
órákban órkozett attrakció

Kezdető 5 órakor.

grOLÍES ©APRIGEgi

óiéi cSEvatáraGházánaBí

Soaferraiii

BU., Btessaath Lajos-utsa 2,
(Bejárat Vároabíiz-utcában).

Gyermek-köpeny K 8.— 
Gycrmck-paieío „12.— 
Aljak 6, blúzok „ 8.—
Velez nanelmmoyola „io.—
Estélyi köpeny „ 40.— 
Szőrme Collier „ 6.—

Szabott áraik.
Árjegyzékkel szívesen szolgálok.

Őszi ragian K12.—
Costüm „24.-
Rövid télikabát „ 16.-
Hosszú télikabát „24.-
Plüss-kabát „24.-
Szörme-kabát „40.-

BÚTOR
dniü válB^zféitban, úgy kéz­

pénzért, mint
részletfizetésre Z

_____________________ — Kcndkivül etesd áron —-
Etitvös-utci» 17. (Andrássy-ut sarok.) Kíipbató

Ebrentreu Testarórek-nil.
Budapest, VI., Eötvös-utca 17 

Köpés árjegyiék 1st gyen.
(Andrássy-ut sarok.)

Telefon S3—27,

Olcsó szén! Olcsó szén! 
Házhoz szállítva zsákokban.

Klárabánya szén
100 kiló zsákokban házhoz szállítva 

3 korona 20 fillér. Kén- és salakmentes. 
Megrendelések: Farkas és Társainál. 
Iroda: József-körut 5. vagy Fröhlich és 
Gombosi szénnagykereskedőknél, nyugati 

pályaudvar, városligeti csuzda.

Levélben is. Telefon 68—52.

NŐI FEHÉRNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők Minden darabon a legol- 
csóbb szabott ár látható. 

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinházzal szemben. 

Telefon 46—79. Szigorúan 
szabott árak

Igazgatók: 
LEITNER és KELETI

E25S£2i«22!3í535BB!?

Révay-iitca 18, rótt sárid03
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Szenzációs újdonság! 11 órakor !

vv
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Maiid.

Ezt megelőzi 9 és egynegyed órakor:
ki

bohózat irta: Cag-Ilostro« F$> _
Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj-«*

Égj EiároomoMs lak-| 
(berendezés 360 forinttélj
I kezdve, mely áll: 2 szekrény, 9 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 
u mosdó- ós tükör márványnyal 130 Irt. 1 krédónc, 1 kihúzó- 
a asztal, 0 ebódlőszók, 1 szönyegdiván, 120 írt. 1 kanapé, 2 
y fotel, 2 fantázia szók, 2 Ulöko, 1 szalonasztal és 1 konzol 
u ós tlikur selyemmel vagy plüssel bevonva 110 frt. Nagyobb és 

finomabb berendező- jßÜTOPGK nagyon olcsó árakért

íBizíos diagnózis
sek, valamint egyes

;tái
! Piidapest Váczl-körut 9-

nagy választékban«
} «gym lalc boron fi ez óalI ÚÍÍ M vállalkozó 
; i & <Lj ^yüt but orraktára
fim.. Szerfinsfin-utca sarok I

SC5 kóppelellatott legmodernebb albumunkat 50 fillórlevéJyeg I 
beküldése ellenében megküldjük.

szóló számaikki
Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig.

Naponta fellépte

I

1/ r\v* a r\ \y%rt\mwy és bérmentrve nagy, gazdagon illusztrált 
LT-víjv 11lUyvíl főárjegyzékemet 30(X)-nól több ábrával 

mindennemű nickel-, ezüst- és aranyórák, 
hangszerek-, acél-, bőráruk és dohány zószerekről stb., valamint 
mindennemű szolid arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban,

Nlckel-Romoutoir óra .........................K 3. -
System Roskopf-l’atent óra ............ „ 4.
Hvájci eredeti Kystoiu-Roskopf Patent „ 5.— 
Védjegyzett Nikkel Bas-Rosltopf hor­

gony Remontuir óra....................... . „ 7.—
Goldin-Remontoir óra »Luna“ müvei,

duplafedelü...................................  „ 8.50
Ezüst Remontoir óra „Glória“ művel,

nyitva ...   „ 8.40 I
St \Ezüst Remontoir óra duplafedelü ... „ 12.50 |

^ mii EzUst Páncél lánc ugró gyűrűvel
KmQö 15 gramm nehéz ... . _... „ 2.80 |

Orosz-Tula-Nikkol henger Remontoir
óra „Luna“ művel ......................... „ 10.50

Ébresztő óra ..........  ............................. 2.90
Konyha-óra ......................................  „ 3. -
Bchwftizwrddi óra............................ „ 2.80
Kakuk-óra........................................  „ 8.6u
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. — Koe- IL * 7 A r kiz.ÁrVA I   lluKcnnílnc mLonnmulim floor.. 1------ ---- ---- mwBvu0i,«.w * “O J *• t'V“" . .UM««. I

Első óragyár Prtlxben. KONRAD JÁNOS cs. ós Klr. uflvarl szállító
BltÚX, 741.. Nzám. (fioeliorszüg) 10212 |

Az I-ső emeleten Casino de Paris. Naponta fellépte 
Snawboll and Dobla amerikai néger duó. Pawlofi* orosz jkíjjj 
csoport, Les Titas akrobatika! táncos. Továbbá az uj no- 

vem béri műsor. Kezdete fél 12 órakor.

Vilájjjliirü

zong'CM'ák
mint

Büscndorfer, Ehrbar, Sech­
stem, Iboch, GaveauPárisbjl 
stb. legolcaóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Seresztély
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, := 
Váci-körut 21. sz (Iparudvar).

,SMG¥&F5 == 
TEKIILSM“.

Tolj öl rat. 10008
A pamut-, gyapjn-, len-, 
kender-, selyem- és juta 
Ipari és kereskedelmi 

közlönye.

ÄÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor.

„Intim-WeEáégl©16
VIII. Sándor-tér 4. (Clatenberír-palota.)
Fényes berendezés. í S'oSgárí árak. 
Valódi maeryar Konyha. 4 Közvetlen 
a termclöütöl vásárolt kitűnő borok.

Számos látogatást kér
Takáts János és Tác-sa >

az Erzsébet-Bósftirdő vendéglőse. r

STgT háztartásban so 
*■ hiányozzék a hírne­

ved Máj Lkényi.íéle

„BMar-stiormz
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kis üveg: ára —.40 Sül. 
Közép „ „ —.1)0 
Aag-y „ „ l.SO „

Főraktár:

fflajtkényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Én

285 cm. hosszú óriási Loreloy-hajammal; ezt a 
hajat az általam feltalált pomádé 14 hónapos hasz­
nálatával értem el. Ezt az egyedüli szemek Ismer­
ték el a haj kihullása ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz elő és már rövid használat után, 
úgy a fej, mint a szakálhajnál természetes fényt 
és sűrűséget ad és a legkésőbbi öregségig megóvja 
a hajat a korai öszülésttil. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajnövesztő pomádé használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
meg a haját. Egyetlen szerben sincs annyi haj­
tápláló anyag, mint a Csillag-pornódéban, amely 
joggal szerzztt magának világhírű nevet, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pomádé hase- 
nálatával a legjobb eredményt, érték el, amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és uj baj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból losa 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely 1,2,3 és 5 forint Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes bekUldóóso után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min­

den megbízás Intézendő.

Chilisig1 Anna
Wien, I., Graben 17.

KigMÉi&ggC FÉNY! II

Budapest, Andrássy-ut 17.1 ERŐ!
wwtarr iiC.-l Mii ----------- —



í/50R$jtiTÉK
2500 NYEREM.

■000
KORONA énrÉKBEN.

! FŐNYEREMÉNY SZERENCSÉS ESETBEN:

«25 •
475
Söí
1635

M O R O in A w
{maion * GOOOOO 
«jertä . 400000 

„ >, 200000 
lOOOOO 
90000 
80000 
50000 
60000 
60000 
40000 
30000 
25000 
80000 
Í.SOOO 
ÍOOOO 
5000 
3000 
2300 
iOOO 
500

ÉS SOK

600000
400000

Dolla lopott a tórvtoysiík etet!
Lovász Dénes ügyvéd úr yédté 81

Hogy Dollii nyoobae (őlmenieiléí 
érte.

1907 XI/7 HÍR

DOLLA TÁBLÁJÁT ÍME KÖÍRTMÍO,
Minden hévbe nyerőszám jdutímj^-

EGY MILI Ő
16C__-
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MRS.
HIVATALOS NYEREMÉNYjEGYZÉK MÍN= 
DEN HÚZÁS UTÁN AZONNAL KÜLDETI« 
JÁTÉKTERVEK,PROSPEKTUSOK ÉS FÖL 
VILÁGOSlTÁ5OK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

SORSiEGYÁKflKmFOSZTüM,
Vt l */a \ Jfal */8

ZVZlC. i ™6K7í *3K7í ÍK5Ö.

Húzás r^OV. 2iés23
MÍNDEN MÁSODÍK SORSJEGY NYER
ELÉGENDŐ CSAK EQV LEVELEZŐLAPOT
Kvloeni.umünk PONTOS MEGJELÖLÉSÉVEL e?> ns
B “

Twr m m ____
?Af1.KlR.SZABADALM == 

.PSZTALYSORSjáTÜT 
rOELrtRUSlTOMELYE =

BUDAPEST. K055UTHLflÍ05U.4~

És DflOa Két: ügyvéd út, pénzen 
nincsen,

De anyáméi tr.adt egy drága 
tincsen1.

Hl ez a lap. mindegyik kocka 
száma

Bet betűvel a szerencséi kiuilft.

L-ovász Dénes, ügy-e. így ttvjífe 
kérem,,.'

Kincseké! ont majd ez á név.
ígérem.

Vegyük csak sorra kezdőbetűit,
L és D. Kost nézzük utána ÜL

L száma 3,0 száma meg négy.*
Ez 34... Hogy ezzel most mii tégy?

Forints.. 34 számjegyét keresd ki...
S foltani OÖBCÉ-iez ily sorsjegyet 

venni

■tndegyik névnek kezdőbetűjén
Kockáimon egy biztos nyeremény

lovász így tett...S cigány Delia 
száma

DSrgécét jeu u aranyakká vájva.

ftp t furáét lem t***+Anm i.u -----*"• www* »ej bu«uu| ich tidyyva.
És bogy segítsen a bús magyaron.

Sor-
Kánt

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor
szám

Sorsjegy
száma

01 2025 21 5167 41 . 9041. 61 8449 . 1 81 4235
02 18272 22 12889 42 4244 62 18275 82 5514
03 .4901 23 8699 43 6352 63 4248 S3 8078
04 8896 24 4242 44 13390 64 11219 84 20693
Of> 12820 25 20680 45 11217 65 18267 . 85 9291
06 6363 26 13741 46 7119 .66 18260 86 11554
07 12892 27 r11899 47 23897 67 .6368 87 12886
08 8706 28 8429 48 20683 68 9050 88 11866
09 18293 29 20699 49 23874 69 8900 89 22754
10 8847 30 .22729 50 3754 70 .12805 • 90 0367
11 20695 31 8705 51 18282 71 16664 91 4288
12 4239 32 4232 52 227.38 72 4658 92 22775
13 8435 33 19925 53 6374 73 12890 ' 93 22743
14 18256 34 22994 54 18298 74 22741 94

9028 ]

15 9040 35 9049 j 55 18276 75 M894 95 22733 1 j

16 9294 36 . 5522 1 56 22993 76 6244 96 , 9048 ' I
17 7104 37 11558 57 6241 77 9045 97 11480
18 16663 38 16662 58 12900 78 18278 98 7108 ]

19 6354 39 6362 59 13388 79 20689 99 6363 11

20 4230 40 8892 601
6507 80 3417 , 100

4243 l|

1907. október 24-én 35b 8 számú sorsjegyre

.<><><>
1906. október 14-én ÍIVSSS számú sorsjegyre

400.000 korona

smr §»mr
.(.907. április 14-én számú sorsjegyre

‘400.000 korona
ós azonkívül sok milliókra menő nyereményeket fizettünk még ki, többek között még a következő naev 
nyereményeket : l-szer G05.000 korona, 3-szor 409.000 korona, 2-szer 200.000 korona, 3-szor 100 000 korona 
ö-szor 8J.G0Ű korona, 2-szer 70.000 koronát stb. stb. ’

A szerencse számok e rekordja páratlan és mindenki siessen sorsjegyeit e szerencsétől oly kiválóan 
kedvelt bankcégnél beszerezni. — Sávi s figyelmébe í A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód
a postautalvány, melynek szelvényén a kívánt sorsjegymennyiség (pld. nyolcad, negyed, fél, egész stb) és a 
pontos, olvasható cim kiírandó. '

Sorsjegyárak az I-ső osztályra:
Nyolcad______________________________Wél________  Me^ytpd

í® korona íd korona S korona 1 korona 50.

■» iF® m

frigyes bankháza
a map, kir. szab. osztálysorsjáték főeSárusitója

-Klossní 81 Laj os-utca 4:. szám,

■ I
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Ajánlatotthoz, melyeket valamely Jel- 
Iíe alatt Küldenell a Kiadóhivatalba, 
ne teseéK eredeti oKiratoKatmelléKelnl, 
mert érettült semmiféle felelősséget 

nem vállalunK. APRÓ
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb bettiKKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé* 
tál számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG. 
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A reap : A Mir
apróhirdetési lev. lapját megvesd 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : & Mir
SS szólító SE
Kapható minpen dohánytözsdeben.

Állást kaphat
mindenki, aki
A Map : A Mir
apróhirdetési lcv.Iapjjt utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ar» 3U Mief. 
Kapható minden dollanytózsdébcn.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mag» : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Arii *20 tiller.
Kapható minden dohánytözsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map : A Már
apróhirdetósi lev.lapja utján hirdet 
Érvénye* 10 szóig. Áru *20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytózsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye« 10 «znhr. Áru *20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényen 10 szóig. Am 30 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
aproliirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ellenőri,
rnktárnoki, felvigyázói és 
pónztárnoki állás betöltendő. 
Föltétolok olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönybon. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Kovácstanonc
felvétetik Újpest, Váci-ut 14. sz. 
Tóth kovácsraestoruél.

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő állás­
ról megjelent ós ingyen kül­
detik a mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny- 
böl. Budapest, Nap-utca 13.

Kereskedelmit
végzett, szépírása, magyar 
gép- és gyorsirónő irodába 
állást keres. Cím: F, A. Szö­
vetség-utca 43, I. 12.

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját la­
kásán, mint házon kívül. Há­
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 32. G68

Bútor

Elárusitónő,
liszt és kenyértlzletbe kis óva­
dékkal azonnal felvétetik. Singer 
Izidor, Léva. 1502

Állást Keresők
Gépész

ftlrészgyárba, gőzmalomba ajánl­
kozik. Levél kéretik B*. M. Bu­
dapest, Murányi-utca 3S. II. cm, 
ajtó 9. 11923
A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók ügyei­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetoket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészok, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyoztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nngy- 
moző-utca 25. szám. Telelőn 

94 -78. 10.003

ORtatás

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ill-ad éves
tanárjelölt, nagy gyakorlat­
tal, realistákhoz és polgáris- 
tákhoz házitanitónak ajánl­
kozik. Ebódkosztot is elfo­
gad. Klein, József-körut 38., 
Lem. 7._____________

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-nt 8. szám I. cm. 8. 
_______ 354

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1803. 
Ilaronkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabols- 
borger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 1., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) C'mre 
vigyázzunk! A szakiskola 
trógépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon G4—68. Nyitva 
ezept. l-től Julius 1-lg.______

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, róz- 
ágyak, szönyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlócsi-utca 2, uolt- 
szám 11.

Uj rendszert!

BÚTOR MBTEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest V?,, Révay-utoa 3. szám.

Váci-kÜrnt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. a vevő 
teliét a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
sem egyóbb költség nem terheli.

Pénzkölcsönt
rövid lejárain». Törleszté- 
ses ós jelzálogkölcsönt, I. és 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési olőlegeketi úgy hely­
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
Bank- és váltóblzományi ház, 
Farkas, VIÍ., Wesselényi-utca 17. 
Válasz bélyeg/ Telefon. 6(0

LaRás
Szép nagy

utcai szoba, csinosan bútorozva, 
cgy-két urnák 22 forintért havonta 
azonnal kiadó. Szövetség-utca 4£>. 
I. cm. 12.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után romok sza­
bás és finom kivitolben 
,Huzal Versenyszabóság1 
Budapest, VII., Thöküly- 
(Csömörij-iit 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentvo.

0 0 0 0ryr.*) r*v ■ '£*) f
K£)t / ^3t(ÍA

Különféle Urak!
Társ

10 12000 koronával keres- 
telik automobil vállalathoz. Az 
Üzlet 2ti óve fennáll, a pénz biz­
tosítva. Műszaki egyének előny­
ben részesülnek. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal közvetít „Antti 
20”. 3G3

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 
Bándor-utca 30J A. füldsz. 5. ajtó

BetoroH
háló-, ebédlő-, szalonberondezósek, 
továbbá urlszoba, irodnberendezó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek ós függönyök, bőrgarni­

túrák eladása 63 vét)le
WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utca sarok.)

Nem lesz ősz haja
ha a világhírű Ha.lfiatalitót hisz- 
flálja. 3 kor. Budapest, Török 
József, Király.utca 12, és FülÖp 
Gy. Baross-utca 9. 14929

Szőlő,
gyökeres és zojdoltvány, nagy- 
mi-nnyiségben. Árjegyzék ingyen. 
Fazekas- > a gy hegy, Bi hardió azeg.

2511

Gyökeres oltvány,
csemege és borfojokban, eladó 
ezrenként 140 k -rónáért. Minden 
rendelő egy Vincell-.irkönyvet, a 
moly ír élklllüzhetlen min Ion 
szőlögazdának, ingyen kap. 
Füzesinél, Jankafalva, u. p. Bi­
hari lés zeg. 2521

Vincellérkönyv,
szőlőmunkások «'‘s gazdák részére 
1 korona beküldése ellenében 
bérmentvo. Deutsch könyvkeres­
kedő, Bihardióazog. 2518

Postfach 5.

30% megtakarítás

régi öuíorszaloii-ban Eél ŐWSZ^F,

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Mag»: A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
, apróliirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 srntg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánvt.fi*sdében.

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít a „Házasulandók 
Újságja“ Budapest, Idliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 278

BetöStemlű állások
Bizalmi

állásokra körötteinek pénz­
tárnok, raktárnak, ellenőr és 
felvigyázó. Feltételok olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca

Stenografia!
Díjtalan gópirásoktatás nz 
összes Írógépeken. Díjtalan 
és biztos állásközvetítés.
Minden hónapban uj gyors- 
irási és gépírás! tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Sta- 
nograíia Országos Gákols- 
ger, magyar, német gyors­
író- és gópiróiskolában. Leve­
lező- és vitairásu-tanfolya- 
mok, kereskedelmi szaktan- 
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok veze­
tése alatt. Tanítás reggel 7 
órától este 9-ig. Az intézet 
helyiségei Váci-körűt 33. sz. 
alatt vannak. Azelőtt Ka- 
ziuczy-utca 8. szám.________

fiSagánvizsgára
előkészíttetnek polgári Isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi iskolai tanulók, to­
vábbá felnőttek, kik tanul­
mányaikat félbeszakították, 

szaktanárok felügyelete alatt. 
Díjazás csak siker esetén. 
Dohány-utca 81. II. 2. 18581

Fővárosi tanár
előkészít érettségire, előkelő 
házban korrepetálásra is vál­
lalkozik. Dr. V., Rákóczi-ut 
71. szám.

Bpest, Ferenciek-tero 3. sz. 
félemelet.

Vétel ós eladás: polgári, nra- 
ságl lakberendezések, uri- 
nzobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szönye. 
gek, csillárok atb. Telefon 82-13

Adás-vétel

Pianinó,
olcsón eladó. Alkalmi vélek 
Uorváth hangs zerüzletóben, Er­
zsébet-körút 2. 10559

Zongorák,
pianinok, cimbalmok részletfize­
tésre kaphatók. Horváth mtlhaiig- 
szerészuél, Krzsóbet-lcörut 2.

10560

Egy barna
fiókos gyermekágy G frtért, egy 
Binger-varrógép 5 frtért eladó. 
Cim : Nefelejts-u. 41. II. 11. 903

Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja föl a szolgálatot

lelássa- Ovale.
Minta oktatással cgvlitt K. 2.10. 
Kapható mindern gyógytárban 
és droguériában, vagy a, Dres­
dener Bot. Laboratorium G. m. 
b. H. szétküldés! i ódája által

E. Than, Wien, III,. Postfach 5,
10100

Pér&z
Pénzre nincs gond.

Forduljon Pálmai és Társa 
b a n k b i z o m á n y os okhoz. VI., 

Mozsár-utca ló. 350

Személyhitelt
mflgőnpí'iizt, ke/nn nőlkUI Is, 
24 órti alatt mvgazerzak 1 — 2 
—.1 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 0 nap alatt, havi vairy 
negyedévi törlesztéssel, résr- 
vénytArsa»AglrtI, nem aziivrt- 
kezeitől. Márton, Unttenhil- 
ler-ulea 12., T. 14 szám. Te- 
lefonszám 84- 66. BetAlilAiA- 
eokat házra, földre, telekre, 
H., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka- 
maira. 10.003

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól gyor- 
san folyósítóitok. Márton, "Rá- 
kóezi-nt 65. VAlaszbólyeg. 
TclefonszAm 61—;o. 800

MAJTHENYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
mínium és antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill.
3 ,, jf ,, 2 kor.

Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
drogulstánál

Budapest,IX., Váinház-körut 15.
SSSrrSS

Ősz haj
bajiisz é> szukái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfcsiő- 

szer a MA.ITHÉNYI-i’ólo

Diókivonal
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszklt! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fill.
I na0y ,, „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTKÉNYI BÉLA

drogaistánál
Budapest, IX., Vúmház-körut 15.

Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magán keze­
lés, a férfi erő azonnali helyre- 
áUitásáru a <’r. L fl e K c s c h

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási fiizetiro 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban ós 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bol. Laboratorium G. in. b. H. 

szétküldés! irodája által

E. Than, Wien,
1000a

BÚTOK
telJcNInkherendezése* (
he*, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részletekre
Icgolczébhnn szállít:

BARTÓK FARKAS
butom agy kereskedő

BtpAPÉST, VII., 
Iiirály-utca 13. sz.
Oozsdu-pQlota, l(. és ill. udv. 
1IITKLOSZTÁLY 

fizetési feltételei:
8uö koronáig Juvi 10 kor. 
500 „ .16 kor.
600 „ ,20 kor.

1000 „ ,40 kor.
Előleg: 5%. — Niabott 
lírait, ugyanazok mint ] 
készpénzUzetéNiiül. — |
Bzállitas vidékre is. Folvi- 

Jágositás díjmentesen.
A 5 *; ;« zu 2 lí o r <» n a.

1005—1006. évi teljes év- 
folyanm mcg-jcleait dis*. 
k ütésbe lí. 30u-nál több rajz. 
4 teljes regény, tömérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó- 

izll tréfás apróság stb.

Megrendelhető a FTDlBUBZ kiadó* 
hivatalában Itudínpest, vili., 
Mii Üli SzlSilrd-iítere 9. sz.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapelárnsitóknál úgy Rudapos- 
ten mint vidéken. -- Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedméiyben része­

sülnek.

w w w w

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértók után romok 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váoi-körot 39 H. Vidékre 
minták bérmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

OSes» és jjó
100 drh kitttno egvptomi ciga­
retta hüvely Ütés Mi lilléa«, IthO 
ürk varaidvul £3 fillér. 
11><> <lrb rtoyal a jelenkor 
legjobb hüvelye 15 krajcár. 
Vidékre G csomag rendolósn 1 
(60 doboz) utánvét mcllett bór- 

montve*
PR5||P Lf Paplrttzlet D n U 1/ IX és nyomda
Bailapesi, VI., Nagymező-utca 6. sz.

— TELEFON 68-47. —

BeraSttározási
előlegező- és butomállltai 

vállalat.

íiEPF

euTun ei*Á*T*RviAi.
MflVl t.lCYS

R*fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mindennomll 
árakat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve éri kamatra agy hely hon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utoa I. 
Rákóozi-(Kereposi)-ut sarok. Tele­

fonszám 79-85.

Eleőrendtl 29840

„THE ROYAL“
beszélőgép
a legújabb modol- 
iokat szigorúan az
eredeti gyári 

Arakon
45% ár­

leszállítással
szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: VIII., Barosa-tér 
4 ez. és Budán, Zsigmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen ós bérmentvo.

34 korona
orv divatos fórflöltUny vagy 
folöltö mértók után, rnniofc hz i- 
bóühan, finom gyatijimövotolihöl
Ikoszmti" sí. és i’ársit

férfi szabóknál,
Budapest, VI., Vílvl-körnt 37. 
Viclékro minták bórmontve.

29820

IS forinttól
mérték után készítjük a legelő 
gánsahb férti öltönyt, téli- 
k«l)á(ol, fvldltüt francia-, 

angol- és hazni szövetekből, 
forinttól sznlon, Ferenc 
.Jrtzseí, frakk ön zsn- 

ktíftöiíönyt a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szöve.tekböl. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntasyöjte- 
ménynyel vldékro la 

küldj Ilit.

GROSSMANN B. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utoa 3.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári álban 
I 5 koronától fel- 
y'bb és mieden 
áremelés nélkül Iiovl S 10 
Itfir. részletre 
szállítunk 10 évi 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykoros«.
Budapest, Vili., József-Siörut 41.
Klóklizlotok: Boros^-tér 4. és 
Dudán : Zsigmoud-ntoa 0.
Képes árjegyzék ingyen és bér- 

ment ve.
Ügynökökkel nem dolgozunk.

A HÍR Apróhirdetési-le
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hirlapelárusitónál. • Érvényes 10 szóig. • Ára 20 fillér,

Nyomatott A NAP ujsógvállalat körforgógópein, Budapest, VU1., Kökk Szilárd-utca 0.
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